. . e T s

/ .. . :
... _ . - L e

) e . e,
. - T N R ——— pl e e L ey > . = ... . . . .
? - S s - v .
B _— R
o L 4 -
= ... . .
e & o . 0
— ” 5 - T e e s
vssnsee e = o e - . .
N - e s s S o s
S oo o aee s s L s L s e e e 08 DD
e s B s . . .. . .

.

. ,,,.

oS o
- o o

.
.

s
W
.

S 7 Lo el - _ - . = - . -

e - = s e > e e v e g e e s e
- it o -

.

e 7 - s
o - -

.

aeae

s 2 =
. , - . - - - . . .. .

ella

O

— T 2 s

Pu ioni s ific e

. - -

S SeE - s - o - . . . e
. . = - . .. . .. _ _ . ... . .. .
Bl - -

E

.

G s S S s R S

e e R e e . s s T “ . e s e e
- . = 5 e o - . . .. . . . . ... . . .
e . - ... - - -
G. Mainetto
s s
> = o 5 5 e S > N e 2 s e R S s S e s S
s S s - - . - s BT e e hee D e s

i C e ey sy s -
e . - . . - . = .. 0 - .. ... . .. .
R S o A R AR P AR

I i—————_—, TR e s SRR e s s e
- = . ... ... ... . . . LR e
- . ERhe . . - . .

e s oS oy

b s T B sty R

- —— = —
. e o . . = o

- i —_ > B T
... —_ 2 ., = o ” ISy e s SRS e ST s B e
e e ST - e e
... ... . . . .
B - e Sl - - - . @
A ~e

e e . - e ey S




A cura di: Giovanni Mainetto
CGopyright - Giugno 1985
by - GNUCE - Pisa

Istituto del Consiglio Nazionale delle Ricerche




LA NUOVA VERSIONE DEL JES2:
FUNZICNI SPECIFICHE DELLA INSTALLAZIONE CNUCE

G.Mainetto

ZC- 197
CRUCE






1‘

-F—-

- 1A NUOVL VERSIONE DEL JES2-:
FUNZICNI SPECIFICHE DELLA INSTALLAZIONE CNUCE
{G- Mainetto)

INTRODUZIONE.

L'installazione pressc il centro di calcolo del CNUCE
del nuovo elaboratore IBM 3081K «d il conseguerte
trasferimento su tale calcolatore del sistema operativo
C5/Y52 MVS e' stata l'occasione per un allineamento del
complessc del sistema MVS alle ultipe versicni e per una
revisione della politica di scheduling e di dispatching
dei job operata dal sistena.

In particolare, per guanto riguarda il JES2,
l'installazione della Versicne 1 Release 3.4 ha
determinatc una completa riscrittura ed aggiornamento
delle modifiche che nel tempo i sistemisti del CNUCE
avevano apportato al sottosistema di immissione dei =ok.

La nuova versione del JES2 si caratterizza per la
pPresenza nel suo codice di un insieme ai punti strategici,
detti %exit point", dove il JES? puo® passare il controllo
a delle Pexit routine?, e cioe' a routine scritte
dall®utente-sistenista Fer realizzare funzicni specifiche
di una particolare installazione.

Queste chiamate di funzioni Tappresentano una
interfaccia abbastanza stabile fra il sottosistema JES2 ¢
le routine specifiche di una installaziope: et Farso cosi?
del tutto ragionevole aggiornare le modifiche apportate al
JES2, riscrivendole in termini 4i exit Toutine allo scopo
di rendere piu' facile la futura migrazione verso nuove
versioni del JES2 e meno problematica la nmanutenzicne di
guesto codice.

In guesto scritto viene presentata una breve
documentazione relativa al funzionamento delle furnzioni
specifiche del JES2 installato pressoc il CNUCE.

L*utenza puo’ risultare particolarmente interessata al
capitolo 2 in cui si descrivono, da un runtoc di vista
funzionale, le modifiche apportate al JES2 "standard®.

Il capitolo 3 contiene una documentazione non di dettaglio
Telativa alla implementazione delle fumzioni specifiche
introdotte nel Capitolo precedente.

L'ultimo capitolo e!' dedicato agli strumenti dell'amriente
VM-MVS utilizzati per lo sviluppo e il testing.

In appendice et riportata la lista del codice sorgente che
Lappresenta la implementazione delle exit rcutine.
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2. LE FUNZIONI SPECIFICHE DEL JES2 DEL CNUCE.

Questo capitolo presuppone la comoscenza da parte del
Jettore del formato e del sigpificato di alcuni statement
di controllo del GES2 e dei parametri in  essi
specificabilia.

Possiamo cosi®? classificare 1le funzioni aggiunte al

JES2 installato al CNUCE:

- funzione di verifica della correttezza lessicale e
sintattica di alcuni statement di controllo dei Job
inviati per l%esecuzione al sistema HVS;

— funziome di scheduling dei Jjob;

— funzioni <che realizzano comandl messi a disposiziocne
degll operatori del sistema MNVS.

2.1 VERIFICA CORRETTEZZA.

le funzioni di controllc della correttezza lessicale e
sintattica sono relative ai parametri degli statement JOE,
JOBPARM e SETUP. .

I1 JOB statement e' il primo statement di controllo del

job utilizzato per specificare determinate richieste di
risorse necessarie alla elaltorazione del Jjob stessc. Non
e? un vero e proprio statement di controllo del JESZ,
anche se 1l JES2 wutilizza informazioni gqui presenti
durante varie fasi della sua elaborazione.
Ha cone parametri: 1le cosiddette "imformazioni di
accounting®™ (codice del programmatore, codice ente, tempo
in minputi stimato per l%'esecuzione, eCC...), il nome del
programmatore e parametri specificabili attraversoc fparole
chiave.

Il contrecllo lessicale consiste nel verificare che il

primo parametro delle informazioni di accountiang, il
codice del programmatore, sia costituito da una strimnga
composta esattamente da gquattro caratteri alfanumerici (il
JES2 standard permette a guesto parametro di essere
composto da un numero variabile di caratteri compreso fra
1T e 4).
Attraverso guesta precisa definizione della lunghezza del
codice del programmatore si ha 1la possibilita® di
utilizzare package disponibili sul @mercato {guale ad
esempic il CA~JASPER) per effettuare 1%"addebito delle
risorse consumate dai joba.

Lo statement JOBPARM e' uno statement di controllo del
JES2 che permette di ridefinire una serie di parametri
caratteristici del job, alcuni dei gquali specificabili
anche nel JOB statement.

Per motivi legati all'addebito si effettuano dei comntrolli
su gqguesto statement volti ad impedire l1l%'uso di alcuni
particolari parametri.

In particolare, la presenza di uno qualsiasi dei parametri
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aventi le seguenti parole chiavi:

ROOH abbreviazione R
TIME abbreviazione T
LINES abbreviazione 1L
CGPIES abbreviazione ¥

avca® come conseguenza la cancellazione del job.

Lo statement JES2 SETUP serve per specificare le
richieste dei nastri necessari alla esecuzione del jokte
Con lo statement SETUP il job informa il sistema MVS del
tipo di nastri richiesti e del loro numeroc.

Il controllo effettuato sugli statement SETUP consiste nel
verificarne la correttezza lessicale e sintattica e cioe!?
che 11 job richieda mastri di un certo tipo {TPE9, TPVSY,
TPEV, TPHY9) ed in numero corretto.

Queste informazioni vengono utilizzate per realizzare la
funzione di scheduling descritta nel prossinoc caritoloa

Infine, fra le funzioni di controllo possiamo
Classificare quella volta a generare automaticamente i1l
parametro conr parola chiave TIME dello statement JOB.
Questa operazione si rende necessaria per la presenza di
tale parametro nel JOB statement poiche! il tempo di
esecuzione effettivamente a disposizione d4i un jok  ed
rappresentato dal valcre assunto dal parametro con parola
chiave e non guello indicato dal terzo parametro delle
informazioni di accounting.

La generazione automatica avviene gualora il parametro

in guestione noun sia gia' specificatc pel JCB statement
dell'utente: a tal fine si utilizza il valore assunto 3al
parametro di accounting (al limite il suoc valore di
default) per determinare il valore «<he deve essere
indicato nel parametrs con parola chiave.
L”utente puo' cosi*® specificare il tempo richiesto coge
parametro di accounting senza rreoccuparsi del
corrispettivo parametro con parola chiave; gualora cio?
non avvenga, deve ricordarsi che e' la specifica del
parametro con parola chiave ad essere significativa.

2 SCHEDULING DEI JOB.
o

i Job in attesa di esecuzione presenti pella " "job
gueue” devono essere associati ad un initiator per poter
iniziare la loro elaborazionea.

Lo scheduling cousiste nel determigpare guale fra tutti i
job in attesa di esecuzione debba essere sceltc dal JES2
per essere "dato in pasto™ ad un initiator libero.

Per comprendere il funzionamento dello scheduling del
JES2 installato al CNUCE, occorre sapere come avviene
l'interazione JES2-initiator.

Un initiator e? un programma 4i sistema che viene fatto
partire Te) dallt* operatore, con un comando, o
automaticamente dal JES2 in fase di inizializzazione del
Sistema. Un initiator £a partire un job rpermettendogli
cosi' di competere per acguisire le risorse del sistemna,
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in concorrenza con ¢gli altri job gia® in esecuzione.
LP'initiator chiede al JES2 un job da mandare 1in
esecuzione. Il JES2 sa 1le classi di job associati a
ciascun initiator e guindi in gquale ordine occorre
scandire la c¢oda dei job per individuarne uno. Se ad un
ipitiator per esempio, sono assegnate due classi di job,
il JES2 scandisce 1la job gqueue per determinare se esiste
un job della prima classe in attesa di esecuziomne; gualora
non trovi alcun job di tale classe, riscandisce la coda
alla ricerca di un Jjob appartenente alla seconda classe.
All%interno di una determinata classe, il JES2 seleziona
job in base alla loro priorita’. Il JES2 seleziocna i job
a partire da quelli con priorita® piu?' alta della prima
classe, terminando con quelli a priorita' minore della
seconda classe. la priorita® e funzione del tenmpo stimato
di esecuzione di un job. Quando il JES2 selezioma un Jjob,
lo passa all'initiator. Assocliare a ciascun initiator una
o piu' classi, e'" il modo per controllare la selezione dei
job € quindi per «controllare 1%uso delle risorse del
sistema da parte dei lavori.

Dopo <che il JES2 ha selezionato il job da mandare in
esecuzione ‘e lo ha passato all'initiator, guest'ultimo
. provvede a costruire alcuni blocchi di controllo e ad
allocare i device di input e di output specificati nel
primo step del job. L*allocazione garantisce che i device
siano disponibili prima che inizi il primo passo del jok.
Leinitiator infine fa partire il programma richiesto dallo
statement EXEC. :

Con gquesto schena gyenerale - d4di funzionamento,
l*installazione del CNUCE provvede a controllare 1lo
scheduling attraverso 1la determinazione della classe di
ciascun job e della associazione fra classi ed initiator.

L'installazione HMVS del CNUCE ha sempre attivi 13
initiator dedicati agli utenti. La loro associazione alle

classi varia durante lforario di servizio in funzione del
tariffario adottato.

Per quanto riguarda il periodo diurno la situazicne e?
la seguente:

11 CLASS=AB INITIATOR 1 FOR J0B CLASS AB

I2 CLASS=AB INITIATOR 2 FOR JOB CLASS AB

I3 CLASS=KBA INITIATOR 3 FOR JOB CLASS KBA

I4 CLAS5=CBA INITIATOR 4 FOB JOB CLASS CBA

I5 CLASS=F¥BA INITIATOR 5 FOR J0B CLASS FBA

16 CLASS=DBA INITIATOR 6 FOR JOB CLASS DB2

17 LLASS=EDAB INITIATOR 7 FOR J0B CLASS EDEAB

I8 CLASS=GHAB INITIATCR 8 ©FOR JOB CLASS GHAB

i) CLASS=AB INITIATOR 9 FOR J0B CLASS AB

110 CLASS=BAC INITIATOR 10 FOR JOE CLASS BAC

Il CLASS=BA INITIATOR 11 FOR JOB CLASS BA

I12 CLASS=AB INITIATOR 12 FOR JOB CLASS AB

I13 CLASS=AB INITIATOR 13 FOR J0B CLASS AB

Allorche® entra in vigore il periodo di elaboraziomne
notturna, . vengono camnbiate le associazioni

initiator-classi ed attivate le «<lassi T; il numero di
classi T attivate dipende dalla guastita?® di job im attesa
di esecuzione presenti sullo SPOCL.
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La determinazione della classe cui appartiene un jok e*
realizzata da un gruppo coordinato di exit routine. la
Seguente tabella mostra in base a quali criteri si
stabilisce la classe di un job ({le specifiche TPES e TPVS
sonc eqguivalenti): ‘

o s s -~ o——— e s —ar

§ PLCTTER] NASTRI ] MINUTI CPU |CLASSE| HOLL |

i | ! RICHIESTI | | i
i- - - -
] ] i <=3 i A | NO |}
] | NO i 23 E <=10 | B | NGO |
] i 1 >10 i (ORI | NO }
i i - i
I XNO i 10 2 | <=10 ] D ] NO |
i i TPEY i > 10 i E 1 NO
J |m————— -1
i { 1 TPHY j <=10 i F | ©NO |
i I >0 I H ] s1 g
1 == - i
i i VART {*) | <=10 H G | SI j
| | I > 10 ] H | SI |
1 - - ]
1 s1 | - 1 - f K} sI
1 -——= -—- ]

(*) TPE7 oppure TPHY>1 oppure TPEI>2 «
' oppure 1 TPHS e I<=TPEI=2
{-) non preso in considerazione

Nell'ultima colonna e' indicato sz il job viene messo in
HOLD e <cioe' se si rende necessarioc un intervento
dell’operatore per rilasciarlo e mandarlo in esecuzione.

Se invece um lavoro appartiene alla classe T {(ha
specificatc il parametro CLASS=T nella scheda JGB), allora
le exit routine stabiliscono solo se essoc debba essere
messo in hold:

— e — — ——

{ PLOTTER | NUMERC RASTEI ] CLASSE | HOLD |
i - - -1
i i <3 i T i N0
i NO i - i
i i >=3 i T i SI i
i -—= - - -1
i SI i - i T I st
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2.3 COMANDI PER L*OPERATORE.

Attraverso le exit routine sono stati implementati due
comandli che servono all?operatore della macchina MNVS per
avere informazioni sullc stato del 1lavori in esecuzione e
su alcuni tipi di richieste effettuate.

N¥ella descriziome della sintassi deil comandi useremo le
‘seguenti ccnvenzioni:

{ | indica il fatto che uno solo del caratteri racchiusi
fra guestl simboli puo' essere scelto

n m rappresentanc seguenze di cifre decimali composte al
piu® da gquattro cifre

{ ) indica un parametro opzionale

~=~» Significa che il parametro opzionale che precede puo?
essere ripetuto piu' volte

Con il comando 5y, avente come parametri
l*identificatore di un Jjob in esecuzione ¢ di uno started
task o 41 un utente TS0, l'operatore viene a conoscenza
della guamtita®? di righe di stampa e di schede per il
punch gia' effettuata dal lavoro in gqguestigne.

I1 comando 3Y ha la seguente sintassi:

1 J 1 IRV
Y 1 s n (-m) (, (1 5 1)1 (-m)) ---
I T 1 : 1T

Possibili invocazioni del comando 3$Y sono:
$YJ1234 3Y5100-500,650-700 $Y3J50,723,510-20,78

Vediamo ora un semplice esempio di utilizzo del ccmando
$¥:

$da
15.13.31 J0B 424 $HASP608 MAINT1 EXECUTING & PRIC
15. 13.31 J0B 201 SHASP608 APR68 EXECUIING C PEIC

15.13.31 J0B 207 $HASP508 APRGSA EXECUTIKG C PRIO
15.73-.31 JOB 217 $HASP608 P0O33000% EXECUTING E PRIO

~ 0O

$Syju24
15.13.40 JCB 0424 3$HASPH08 HMAINT PR=000100 PU=00000

$yj201-217
15. 13.55 J0B 0201 3HASP608 APR6S Pa=000043 PU=00000
15.13.55 J0B 0207 $HASP608 APR6E8BA PR=000046 PU=00000C
15. 13.55 JOB 0217 3$HASP608 PG330004 PE=000072 PU=0£000

Attraverso il comando $X, avente come parametro
l*identificatore di wun job in esecuzicne, 1l'operatore ef
informato del codice, tenpo, linee di stampa, schede per
il punch, form, numerc copie di output, e nastri richiesti
dal/i job. Inoltre viene mostrato sulla consolle
dell'operatore il testo dell?ultima /*MESSAGE presente
nel Jjob.

La sintassi del comando e la segueante:
$X Jn {~m) {, {3} n [~0)) wea=
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Esempi di utilizzo del comando $X:

$da
16.46.38 JoB 201 3HASPHE08 APRSS8 EXECUTING C PRIO ©
16. 46. 38 JoB 207 3HASP608 APR6S8A EXRCUTING C BEIC &
16.46.38 JOB 740 3HASP608 P0330004 EXECUTING D PRIO ]
16. 46.38 JOB 685 3HASPG0O8 COPIAY9S EXECUTING D PERIC 8
16.46.38 JCB 7249 3HASPH60B BOCC2267 EXIBCUTING H PRIO 7

$x3j7249
16.46.52 JOB 7249 $HASP608 A033 T=0012 PR=0008 PU=4000
F=S5TD CPY=0001 1000
16. 46. 53 JOB 7249 $HASPH08 /*MSC IPHI9={ EO41=02224)

$xj740,5200-300

16.47.21 JOB 0740 $HASPH08 P033 T=0C01 PR=0001 PU=0100
F=STD <LPY=0001 0100

16.47.21 JOB 0740 $HASP608 /*MS5G NASTRO DA PLOTTARE.

16.47.21 JOB 0201 $HASP608 A028 T=(CC80 PR=0080 PU=0100
F=5TD <C€PY=0001 0000

16.47.21 JOB 0201 J3HASP608 KO /*¥NSG

16.47.21 JOB 0207 $HASP608 A028 T=0080 PR=0080 PU=0100
F=STD CPY¥=0001 0000

16.47.21 JOB 0207 3HASP608 NO /*M5G

Per guanto riguarda i onastri richiesti dal 3job 1in
esecuzione, le gquattro cifre riportate rappresestano il
pnumero di nastri richiesti mnel seguente cordine: TPHI,
TPE9/TPVY, TPE7. Lv'ultima <cifra rappresenta un flag
(assume solo valore 0 o 1) che attesta la richiesta di
nastro per il plotter. .

Come si puo' notare, il job P033004, avente identificatore
740, ha chiesto un nastro TEE9 che (come si deduce dal
testo del messaggioc) vuole rappresenti l*input del
plotter: non avendo specificato sulla /*MNESSAGE
TPEY= ($PLOT), al Jjob e!' stata assegpata la classe D
anziche' guella riservata agli utilizzatori del plctter,
determinando cosi' una inutile contesa in guella classe
con il job COPIASO.



3. IMPLEMENTAZIONE.

Nel codice del JES2 esistono exit point predefiniti da
cui e' possibile agganciare al piu®' 25 exit routine
specifiche dell'installazione. L*aggancio alle exit
routine e! organizzato in modo che risulti semplice
operare dal loro interno sia per alterare il funzionamento
standard del JES2 sia per raccogliere informazioni.
Infatti, gli exit point sono collocati inm punti strategici
del codice, laddove vengono svolte particolari fumziocni, e
1 parametri passati alle exit routine scno tali da poter
facilpente manipolare le funzioni del JES?2 standard.
Percio' ognuna delle 25 exit routine ipplenentabili e?
preposta ad una particolare funzione.

inolitre e' 9prevista, per il blocco di controllo
associato a ciascun job (JCT), la presenza di alcuni campi
non utilizzati dal JES2 e riservati guindi alle necessita?
delle exit routine. Un puntatore a gquesto blocco di
controllo viene passato a guasi tutte le exit routine che
sonoc state realizzate.

Solo gquattro exit routine sono state implementate per
la realizzazione delle funzioni specificate nel precedente
capitolo:

— EXIT 2 scansione JOB statement

- EXIT & scamsione statement di contrcilo del JES2 e del
JC1L

- EXIT 5 rreprocessore comandi JES2, elabora i comandi
ricevuti dail’interprete di comandi del JES2

- EXIT 20 fine del job in ingput, altera 1o stato del job
alla fine della sua _elaborazione da parte del
JES2.

Nella descrizione della implementazione sara? seguito
lo stesso criterio di suddivisione fanzionale che ci ha
guidato finora, anche se neile varie exit queste funzioni
sono “mescolate" in un unico testo.

3.7 IMPLEMENTAZIONE VERIFICA CORRETTEZZA.

La verifica della correttezza del JOB statement viene
realizzata dalla EXIT 2.
Alla EXIT 2 e! passato come parametro un puntatore al
buffer contenente la scheda JOB: la exit rcutine scandisce
la scheda wverificando se il primo dei parametri di
accounting e’ composto da guattro caratteri; qualora non
sia questo il caso, termina con un codice @i ritornso che
determina la cancellazicne del job.

Simile il controllo operato sugli statement SETUP e
JOBPARM dalla EXIT 4, con l'unica differenza della maggior
complessita® dell'algoritmo di scansione derivante dalla
possibile fpresenza di seguenze di parametri separati da
virgole (",") aaziche' un parametro in posizione fissa
come nel caso precedente.



e

La generazione auatomatica del parametro con parola
chiave TIME del JOB statement €' realizzata dalla EXIT 2.
Come gia®! detto, la exit routine scandisce 11 JOB
statement e, dopo aver controllatoc il primo parametro di
accounting, verifica la preseaza del secondo che
rappresenta il tempo: in tal caso, il suc valore viene
salvato nel campo JCTUSERT della JCT; altrimenti viene
salvato in JCTUSER1 il valore di default <che e’ presente
nel campo JCIETIME della JCT.

Quindi scandisce il resto della scheda alla ricerca della
parola chiave TINE: se non la trova, utilizza il valore
presente in JCTUSER1 per generare il parametro TINE. la
generazione consiste nell?aggiungere umna virgola al
termine dei parametri nella scheda JCB e nel creare la
scheda continuvazione nel campo JCTX¥RK della JCT,
segnalando al JES2, tramite wun flag opportunc (RXCCEDSH),
la presenza della scheda continuazione.

La maggior difficolta' imcontrata nell?ipplementazione e°
derivata dalla possibilta® «che il JCB statement sia
suddiviso su piu®' schede e che quindi la EXIT 2 sia
richiamata piu? volte per 10 stesso statement. Per
effettuare la scaasione alla ricerca del rarametroc TINE
occorre gquindi salvare in JCTUSER4 un indicatore che
attesti il punto in cui si e!' arrestata la scansione
relativamente alla scheda correntemente analizzata.

3.2 IFPLEMENTAZIONE DELLO SCHEDULING DEI JOB.

Attraverso le exit routine si realizza la parte di
scheduling <che <consiste nell’associare ad un Jjock 1la
classe.

le informazioni necessarie ad effettuare guesta
funzione sono raccolte dalle seguenti exit:

EXIT 2 salva il tempo stimato per l'esecuzione imndividuato
dal parametro con parcla chiave TIME im JCTUSERO;

EXIT 4 il numero di pastri TPHY9 richiesti dal Jjob viene
salvato nel primo byte del carwpoc JCTOSER1, 1l
numero di nastri TPEY9/TPVI nel secondo byte di
JCTUSER1, il numero di TPE7 nel terzo byte, e il
guarto byte viene usato come flag che attesta la
richiesta del plotter. '

Le varie informazioni sono raccolte durante la fase di

scansione degli statement JOB e SETUP.

Per guanto riguarda il plotter, la sua richiesta viene

raccolta dalla EXIT 4 che scandisce le schede /*MESSAGE

del job alla ricerca della specifica $PLUT o 3CALC per un

TPES © TPVS.

Le informaziomni <cosi® raccolte sono .pol utilizzate
dalla EXIT 20, la guale provvede ad assegnare il giusto
valore al campo della JCT <che rappresenta la classe
{JCTCLASS) e a settare opportunamente il £flag di hold
{JCTJIBOPT) sulia base deil criteri precedentenente
indicati.




-10~
3.3 IEPLEMENTAZIONE COMANDI.

L'implementazione dei comandi 35Y e $X e identica per
gquanto concerne il reperimento delle informazioni e
differisce umicamente nel tipo di informazicni mostrate a
consolle.

In fase di raccolta delle informazicni, la EXIT 4
provvede a copiare il testo del’eventuale statement JES2
MESSAGE mnella JCTXWRK e a settare il flag di presenza
messaggio {primo byte JCTUSER2). Questa operazione et
necessaria alla esecuzione di $X.

Il reperimento delle informazioni contenute nella JCT
del job desiderato, avviene nel Seguente mecdc: dapprima si
converte il numero rappresentante l'identificatore del job
in una forma interna opportuna utilizzando per la
conversione del numero in binario la macro $CFCVB; inpdi si
reperisce, tramite la macro $QLOC, il Jod Queue Elenent
(JOE}, un blocco di sistema associato ad ogni Jjob im cui
e?! presente 1'indirizzo di disco della JCT; infine, dopo
aver ottenuto un buffer via macro $GETBU¥, si legge la JCT
dal disco nel buffer {macro JCTIO) »

4 guesto punto entra imn gioco 1la parte di codice
specifica del comando desiderato.
$Y utilizza solo i campi JCTLINES e JCTPUNCH.
$X utilizza:z JCTROOMN {codice), JCTUSERO {tempo) , JCIESTLHN
(linee stampa), JCTESTPU {scede punch), JCICPYICT (copie),
JCTUSERT {nastri) e, se settato flag preseaza MNESSAGE,

" JCTIWERK.

L*'intera funzione sopra descritta et inserita im un
loop che provvede a generare gli identificatori dei job
nel caso in cui il comando indichi un Jjob range anziche?
un singolo jobe
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4. AMBIENTE EI SVILUPPO=

Le facility messe a disposizione dall*amktiente
JES2/MVS/V¥E si sono rivelate particolarmente efficaci per
il testing delle funzioni JES2 implementate.

Oltre alle possibilita? contemplate dalla
implementazione del JES2 {exit routine e campi in takelle
di sistema riservate ai sistemisti), significative per 1l
testing sono risultate le seguenti facility:

- attivazione/disattivazione exit routime (JES2) ;

~ tracing delle chiamate di exit routine {JESZ);

~ possibilita® di avere piu' sistemi JES2 funziomanti
contemporanearmente (MVS) ;

- c¢reazione di <Channel-To-Channel (CIC) virtuali fra
macchipe virtuali {VM/CP).

La prima facility permette di individuare errori nel
codice procedendo in modo da tentare d1 "isclare®
{disattivare) gquella/e exit routipe in cui si trova
l'errore. la dis/attivazione ' &©realizzata +tramite un
comando JES2 cul e' abilitato solo l'operatore di
consclle.

La seconda pernette di stampare due tipi di
informazioni derivanti dal tracing delle exit routine: una
e' gestita da un comando JES2 e permette di produrre
informazioni limitate quali 1%identificaziome dell®exit
point € 11 «contenuto dei registri al mnmomento della
invocazione della exit routine; 1l%'altra permette di avere
informazioni complete sulla elaboraziome della exit
routine e viene gestita tramite la macro JESZ2 $TRACE.

Attraverso la terza facility, quella che permette di
avere piu? di un sottosistema operante contemporaneamente,
e' stato possibile svolgere il testing delle exit rcutine
senza interrompere l%elaborazione del JES2 primaric. Il
JES2 primario e guellc secondario (di testing) comunicano
con il sistema MVS attraverso una interfaccia conune detta
Subsystem Interface (SSI)a.

Infine, potendo definire CTC virtuali, si e* provveduto
a collegare 1la macchina virtuale RSCS alla wmacckiana
virtuale MVS con un  ulteriore CTC cosi? da avere
complessivamente due camali di comunicazione, ognuno dei
quali gestito da un JES2.

La configurazione a livello di macchine virtuali usata
per il testing puo' essere cosi® schematizzata:

—————. —_—— S —— ] —— - ATT o S0 e .

i
id
. ) { i1
comuhicazione / i { 2 C7C 11
via SPOOL / / ] virtualijll
{ 1

i il

/ /

macchine - s e
virtuali ] vM3 ] ] VM2 | enee ] VMn | i KVS |
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" Per gquanto riguarda la macchina virtuale MVs, la

configurazione dei comnponenti software e? stata la
Seguente:
‘ ] i
CTC1 i CTC2 3
i i
1 JES2 i ‘ i JES2 i
| primario |} - | secondario |
i 1
i —————— i
—— } 851 §-

v o e - o,

i
l

} sistema |}
i MVS i

e

Con guesta configurazione software/bardware {(virtuale),
e' stato possibile sviluppare e fare il testing del nuovo
JES2 interferendo sclc nminimamente con il nocrmale
funzionamento del JES2 primario.

- In un solo caso si e' verificata una caduta del JES2
secondario che ha determinato una situazione inconsistente
nella SSI tale comunque da non danneggiare le attivita®
del JES2 primario. All'inconveniente si e! ovviato. con
una ripartenza a caldo del JES2 primario.

Il linguaggio di implementazione utilizzato e' stato
19 ASSEMBLER - VYS/VM, un linguaggio ai livello non
eccessivamente alto. Purtroppo, in guesti tipi d4i lavori,
occorre fare di necessita' virtu! ed arpprezzare gli
strumenti utilizzabili.

BINGRAZIAMENTI.
Il lavoro svolto e! stato possibile grazie ai comnsigli
di P. lazzareschi cui si deve la realizzaziome della
versione precedente delle funzionalita? specifiche del
JESZ installato al CNUCE.
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APPENDICE.

In appendice viene <riportato il sorgente delle exit
routine. Il testo di ogmi exit routine €' preceduto da un
commento in cui si descrivono la funziocne implementata, 1
valori dei registri in ingresso ed in uscita, i campi
della JCT <che vemgono usati e contiene una 1indicazione
dell*uso fatto nella exit routine dei registri gemerali.
Ognl statement assembler ' conmmentatoa
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e 23 3 e e e e ok ke ok e o s sk ol o e ol ok ok e o ok ok o o okeok Kol ok sk ok

* *
* EEEEE X X I 7TTTTT 222 *
* E X X I T 2 2 *
* EEE X I T 2 *
* E XX I T 2 *
* EEEEE X X I T 22222 *
3 %

****************************#**********
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TITLE ®*HASP USER EXIT 2 ~-— PRCLOG {MODULE COMMENT BLOCK)?®
dokkdk JES2 EXIT2 ko ok o sie gk oo oo oo o o ool e s e o e o e s sfeafe el o e e e sfe s ofe e ok ok oo ool o o ofe o e e el
* *
* SCOPO: : *
* SCANDIRE SCHEDA/E COMPONENTE/I J0OB STATEMENT PER DETERMINARE IL *
* TEMPO RICHIESTO DAL JOB. *
* DAPPRIMA CERCA IL TEMPO SPECIFICAT0O NELLE INFORMAZIONI DI *
* ACCOUNTING E LO SALVA IN JCTUSERT [QUALORA NON SIA PRESENTE *
* VIENE SALYVATO IL VALORE DI DEFAUIT CCHTENUTCO IN JCTETINME).- *
* IXDI, VIENE CERCATO IL PARAMETHC TIMEFwswse =2 *
* SE NOX C*'E?, VIENE GENERATA UXNA SCHEDA DI CONTINUAZICNE DEL JOB *
* STATEMENT CHE SPECIFICA CCME TEMEC RICHIESTO QUELLO SALVATO *
* IN JCTUSER1 E TALE VALORE VIENE COPIATO IN JCTUSERO g *
* ALTRIMENTI IL VALORE INDICATC DAL PARAKETRO TINE=we.. VIENE *
3* SALVATO NEL CAMPO JCIUSERO- *
* L1l TERMINE DELLA EXIT, IN JCTUSERO SI TROVA IL VALORE 1IN *
* BINARIC DEL TEMPO RICHIESTC DAL J0Ba. *
* INOLTRE FA SI' CHE IIL JES2 CANCELLI TUTTI I JOB CHE NON HANNO *
* IL PRINQO PARAMETRO DI ACCOUNTING DEL JCB STATIEMERT ESATTAMERTE *
* COMPOSTIO DA QUATTRO CARATTERI. *
& %
* EXTRY PCINT = UEXIT2 *
* *
* REGISTEI IN INPUT: *
* RO =0 INDICA LA SK INIZIALE DELI J30B STATEHENT *
* =4 INDICA UNA SK CONTINUAZIONE DEL JOB STATENENT *
* R1 INDIRIZZO DI UNT'AREA COMPOSTA DA 3 WORD: *
* ' WCRD1 {+0) PUKTA AL JOB STATEMENT IMAGE BUFFER *
* WORD2 {+4) PUNTA ALL'ZXIT FILAG BYTE, RXITFLAG, NEL ECE =*
* WORD3 ({+8) PUNTA AL CAMPFO JCTXWRK DELLA JCT *
* R2~-9 N/A %
* RI10 INDIRIZZ0C DELLA .3CT DEL JOB *
* R11 INDIRIZZ0O DELLA HCT DEL JES2 *
* R12 N/A *
* R13 INDIRIZZO DEL PLCE *
* R14 INDIRIZZC DI RITCENG *
* E15 ENTRY ADDRESS %
* 3
* REGISTEI IN OUTIPUIz *
* BRO0—-14 DOVREBBERO COHNTENERE I VALORI CHE AVEVANO IN INPUT *
* r15 ZERC O 0TITIOC *
* #&
* CODICE LI RITOBNUO = 0 © 8 {IN R1D5) .
* &
* CAMPI JCT RISERVATI UTENTE UTILIZZATI = *
* JCTUSERD TEMPO STIMATO DI ESECUZIONE DEL JOB *
* JCTUSERT TEMPO DI ACCOUNTING DEL JOB {TENE) *
* JCTUSER2 ABREA DI LAVORO PER CONVERSIONE BINK->CHAR (TENP} *
* JCTUSER 4 NUMERO DI PARM SCARDIII {(TEME) *
* JCTXHERK .PER TESTO EVENTIUALE SK GENERATA {TEMD) *
* AL TERMINE DELLA EXIT, I CAMPI TEMPORBRANEI HANNC CUESTI VALORI: *
* JCTUSERT ZERC BIBARIQG *
* JCTUSER2 ZERD BINARIO ¥
* JCTUSERK GARBAGE *
* JLTXWRK GARBAGE %
* &
s sheoke e ok e e o ol sfe e S sk ok Sk ok e e vk ok e e oo o sk o ks o Sk sk ks sk ok ke ek sk ok ok ok ko ook sk kok ek ok k Fk ke kk %

EJECT
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% 3
¥ CONTENUTO REGISTRI DURANTE ESECUZIONE EXIT: *
* B2 PASSC SCANSIONE SK IN INPUT (R2=1) *
* R3 PUNTA ALL*ULTIMO CHAR DELLA SK IN INPUT ¥
* R4 PURTA AL CHAR CORRENTE DELLA SK *
* BR5 CONTIENE LUNGHEZZA CAMPC IN USCITA DA SUBRDUTINE *
* K6 INTERO INDICANTIE PUNTO SCANSIONE CUI SI E* GIUNTI *
* R7 TEMPOBANEO IN ALCUNE SUBROUTINE *
* R8 PUNTA ALL*ULTIMA VIRGOLA INCONTRATA DURANTE SCANSIONE *
* RO INDIRIZZO DI RITCRNC PER LINK DELLE SUBROUTINE *
* R12 REGISTRO BASE *
k. ES
************************************#*******#***#**%***************#***
TiITLE *HASP USER EXIT 2 —— PROLOG (HASP GLOBALS)?
COPY $HASPGBL COPY HASP GLOBALS
IITLE 'HASP USER EXIT 2 -- PRCLOG {$NMODULE)?
BASPU2 $MODULE NOTICE=SP 133,
SYSP= (NOGEN, NOGEN, NODAT A, NOGEN, NOGEN),
3BUFFER, REQUIRED BY MACRU MCDULE
$CAT, RECUIRED BY HCT
$DpCT, REQUIBED BY HCT
$HASPEQU, GENERATE HASP EQUATES
$HCT, RECUIRED BY MACROS SAVE AND RETURN
$3JCT, JOB CONTRCL TABLE DSECT
$3QE, BEQUIRED BY HCT
$MIT, REQUIRED BY MACRC MCDEND
$PCE, BREQUIRED BY HCT
$PDDB, REQUIRED BY HCT
$2DRWORK REQUIRED FOR RXCCRDSW
TITLE ®HASP USER EXIT 2 -- PRCIOG (EQUATES)?
**********#*********#**********************************#**********#****
* DEFINIZIONE CAMPI JCT UTILIZZATI DALLA EXIT: *
* JCTUSERO TENPO STIMATO DI ESECUZIONE DEL JOB *
* JCTUSER 1 TEMPO DI ACCOUNTING DEL JOB (TEMB) *
* JCTUSER2 AREA DI LAVORC PER CONVERSIONE BIN<-D>CHAR (TEME) *
* JCTUSERY NUMERO DI PARW SCANDITI {TENP) *
* JCTIWRK PER TESTO EVENTUALE SK GENERATA (TEMP) *
****************#****#***********#*#***********************************
ESTHTIME EQU JCTUSERO WORD PER TEMPO ESECUZIONE JOB
ACCTTIME EQU JCTUSER1 WORD PER TEMPDO ACCOUNTING JOB
CONVTEMP EQU JCTUSER 2 DOUBLEWCRD PER CONVERSIONE BIN->CHAR
NEXTPARM EQU JCTUSERY WORD PER INDICATORE PARM SCANDITI
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TITLE "HASP USER EXIT 2 —- ENTRY POINT®

DEXIT2  $ENTRY CSECT=YES,BASE=R12

$SAVE |

LR E12,R15 CARICA REGISTIRO BASE

SR R15,B15 ZERO COME CODICE DI RITORNO

cLI JCTJOBID,C*J" JOB BATCH?

BNE EXIT2END NG, NIENTE SCANSIONE

L R4,0(,R1Y) R4 PUNTA

1A BY,1(,R4) ALLA SECONDA BARRA DELLA SK

12 R3,69{,RY) R3 ALI'ULTINC CARATTEEE DELLA SK

LA B2,1 R2 CONTIENE IL PASSO DI SCANSIONE SK

LTR RO,RO PRIMA SK DEL JOB STATEMENT?

BNZ . CCARD NC, SCANDISCI SCHEDA CONTINUAZIONE

TITLE 'HASP USER EXIT 2 —— JOB STATENENT SCANNING®
***#*********#***********##****#****************************#**********
* PRINA SK JOB STMT: IKIZIALIZZAZIONE VARIABILI *
*******#*******************##*********%*******#*******************#****

SR R6,R6 INDICATORE PARAMETRO SCANDITG

ST B6 ,ESTMTIKLE ZERO IN TEKPO DI TIME=XXXX

ST R6,ACCTTINE ZERO IN TEMPC DI ACCCUNTING

SPACE 3
***************#**********************#****************##***#******#***
* PRIMA SK JOB STHT: JOBNAME *

st stk ok ok ok o ok o o ke ok ok sk e kool ok kokok sk aiok Sk sk ok ok stk sk kR ok ok kR Rk ok ok ok bk kR R kR R R kR Ik R
BAL RS, PICKNBLN PRENDI IL PRIMO CAMPO (JOEBNAME)

LTR R5,RS ERRORE

BZ EXIT2ERR SE NON C'EY

AR RU4,R5 PUNTATORE SCANSIONE SU ULTIIMO CHAR JCBNAME

s R5,EIGHT ERBORE , :

BP EXIT2ERR SE JOBNAME ET PIU! LUNGO DI 8

BAL R9,SKIPBLAN SKIPPA BLANKS E AGGIORNA PUNT SCANSIONE

SPACE 3
*************#**********#****************#*****************************
* PRINA SK JOB STMT: JOB KEYWORD *
***********************************************************************

CLC  1{%,R4),JOBKEY CIE® WJOB "2

BNE  EXIT2ERR ERRORE SE NON C'E?

LA R4,3{,RY4) PUNTATORE SCABSICNE SU *B* DI "JCB"

BAL RY,SKIPBLAN SKIPPA BLANKS E AGGIORNA PUNT SCANSIONE

CLI  1{RY4),C*(? C'E? UNA PARENTESI TCNDA 2PERTA?

BNE  EXIT2ERR ERRCRE SE NON C*E?

La R4, 1{,R4) PUNT. SCANSIONE SU APERTA TCNLA
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IITLE 'HASP USER EXIT. 2 — JOB STHT SCAENNING {ACCOUNTING PARM) ?
**#********#***************************************#*******************
* PEINA SK JOB STHT: PRIMC PARAMETRG DI ACCOUNTING *
************************#***********#******************#*#*****#*******

BAL R9,PICKACC] PRENDI PRIMC PARM DI ACCOUNTING

BAL R9,ACCTIEST SE PARAMETIRO NON CORRETTO, EREORE

S R5,F0OUR LUNGHEZZA DEL CANPD

LTR R5,R5 UGUALE B 47

BNZ EXIT2ERR NG, ERRCRE

La R4,5({RY4) PUNT. SCANS. SU CHAR SUCC PRINOC PARM ACCT
BAL R9,SAVEINDX AGGICRNA INDICATORE PARAMETRO SCANDITO
BAL R8,CONTTEST SE C'E® ¥, ™ YAT A TRATTAMENTO CONTINOAZ
SPaACE 3

********************************#*************#****************#*******

*

SCANSIONE JOB STHT:

SECONDC PARAMETRO DI ACCOUNTING *

*************************************************##**##***#****##******

ACCT2

BAL
BAL
LR
AR
La
BAL
BAL
CLI
BE
MY
BAL
B
EJECT

R9 , PICKACCT
R9,ACCTTEST
RS, BY

R4,R5
R4, 1 (,R4)
R9, SAVEINDX
R9 ,CONTTEST
O(R4) ,C*,*
TIMEACCT

PRENDI SECONDO PARM DI ACCOUNTING
SE PARAMEIRC NON CCRRETTIC, ERRORE
SALVA PUNTATORE PARAKETRO CORRENTE
PUNTATORE SCANSICNE

SU CABATTERE SUCCESSIVO SECONDO PARMN
AGGIORNA INDICATCRE PARAMETRO SCANDITO
SE CYEY ", ™ VAT A TRATTAMENTO CONTINUAZ
SE C*'E' UNA VIRGOL:A

TRATTA PARAMETRO TIME DI ACCOUNT,

ACCITIME,JCTETIME ALTRIMENTI DEFAULT IN TENPO DI ACCT

RY9,SAVEINDX
ACCTISTOP

AGGIORNA INDICATORE A TEMPO DI ACCT FATTO
Z VAI A FINE PARAMETRI DI ACCOUNT
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3 o o a3 o o of o o e ok ofe b oo o o e ol s ol sk ol o ek e skok kR Rk ok R ok kR Ak dok Rk ek kR ok okokokkok B R FF kR Kk
* SCANSIONE JOB STHTz TERZC PARAMETRO DI ACCOUNTING *
e e e o e o ok e e ok o e sk ok s e ke ot ke o o sk e st s e sk e ok oo ko e e oo ook ok e o s e ok skl o okl ek sk sk sl kolokok ok ok
TIMEACCT BAL R9,PICKACCT SELEZICNA TERZO PABRM DI ACCOUNTING

BAL R9,SAVEINDX AGGIORNA INDICATCRE A TEMPO DI ACCT FATTO

ITR B5,R5 TEST SOLLA LUNGHEZZA DEL CANPO

BZ DEFIIHE SE E' ZERC VAI A METTERE VALORE DI DEFAULT

BAL RO, ACCTIEST SE PABAMETIRO ¥ON CORRETTO, ESCI

BAL R9, NUHTEST SE XIL PARAMETRO Ef NUMERICO

BAL RO, NUMCONV ALLORA CONVERIILIO IH BINAERIG

LIR RO, RO QUANTC E*® IL TENPO DI ACCODONTZ

BZ DEFTIINE SE VYALE ZERC, ALLCRA METITI DEFAULT

ST RO ,ACCTTIME ALTRIMENTI METTILO NEL TEMPO DI ACCOURT

B NEXTACCT E VAI A TRATTARE GLI ULTIMI PARM DI ACCT
DEFTIMNE HVC ACCTTI®E,JCTETINE METTI DEFAULT IN TEHPC DI ACCOUNT

SPACE 3
.o S e s b s o o ok e ke s ke ol e ok sk st sfe e ik o sk ok ke ok s sl ik o ok sk ok o 3 ok e e e 3k e o ofe e 3o ok ool ok s sk Sk 3k ofealk ok s ks S e ook sdook 3k
* SCANSIONE J0B STNT: ULTIMI PARAMEIRI DI ACCOURTING *
3 e e sk ok s ok o e o s sk se oo sk s e e sk ok e e gl o e sl e ik o ok ok 2l ol ol ke e sl afosieole sk ok e ol e sderdle e ke ode o e ok o kel ol e ok kR el e e ok
NEXTACCT LR E8,R4 SALYA PUNTIATORE PARAMETRO COBRENTE

&R R4 RS PUNTATCRE SCANSIONE

La R4, 1{,RY4) 5U CARATTERE SUCCESSIVC PARM DI ACCCUNRT

BAL RS ,CONTTEST SE C'EY UNKA CCNTINURZICNE, ALLORA ESCI

CLI 0{rY) ,Cc®)* SE C®*E® UNA CHIUSA TONDA,

BE ACCTSTIOP ALLORA VAI A FINE PARAMETRI DI ACCOINTING
ACCTLAST BAL RS, PICKACCT ALTRIMENTI, SELEZIONA PRUSSINC PARAMEIRC

B NEXTACCT E RICOMINCIA 3IL LOCP
ACCTISTOP BAL R9,SAVEINDX INDICATORE A FINE PARAMETERI DI ACCOUNT

LA R4, 1{RY) PUNTATORE SCANSIONE SU CHAR SUCCESSIVOD )

BAL R9, ENDTEST SE E' FINITO 10 STATEMENT, ALLORA SK CONT

BAL RY ,CONTTEST SE CYE? UNA CONTINUAZIONE ESCI

CLI 0{rY),C?,* SE NON C®*E* UNA VIRGCLA

BNE EXIT2ERR ERRCRE
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IITLE ?HASP USER EXIT 2 — JOB STATEMENT SCANNING {KEYWORD PARM)®:
***************************#**************************x***&*********&&*
* SCANSICNE JOB STMT: PROGRAMHMEE'S NAHE , *
**********3*********************************************#*********a****
PGMNCONT BAL RY9,54AVEINDX AGGIORNA INDICATORE A PRGR®S NAME FATTO

CLI 1(R4)Y ,C2 ? SE C?*EY UNA VIRGOLA '

BE NEXTKEY®R BLLOERA NIENTE PROGRAMMEE®S NAME

CLI 1(RE) ,Ccoms9 SE HON C*E' UN APICE

BNE KEYWCONT ALLCRA NIENTE PROGRAMMER®S NAME

LR R8, R4 ALTRIMENTI SALVA PUNTATORE SCANSIQONE

LA R4, 1{ R4} PUNTATORE SCANSIONE SU ABICE

BAL RY ,SKIPPGMN E SCANSIONE PROGRAMMER? S NAME

SPACE 3
************$**********************************************************
* SCANSIONE JOB STMT: KEYWORD PARAMETERS *
*******************#*#****************%ﬁ*********#*********************
NEXTKEYW LA R4, 1{,E4) INCREMENTA PUNTATORE SCANSICNE

BAL BY ,ENDTEST SE FINITQO JOB STATEMENT,AGGIUNGI SK CONT

BAL RS,CONTTEST SE C"E? UNA CONTINULZIONE ESCI
KEY®HCONT 1R RB, R4 SALVA PUNTATORE SCAKSIOXE

BAL BRS,PICKKEYR SELEZIONA KEYWORD

LTR B5,R5 TEST SULLA LUNGHEZZA DELLA KEYNHOKD

BZ EXIT2ERR ERRORE SE E' ZERO

La B4 ,1{,R4) PUNTATORE SCANSIONE SU PRINO CHAR KEYW®ORD

CLC O{4,RY4) ,TIMEKEYY ©R¢ TIME LA RKEYWORD?

BE TIMEFQOUR SI, VAI A TEATTARE IL PARAMETRO TIME=wo =«

AR R4,RS5 NO, PUNTATIORE SCANSICHNE SU =

BAL R9,SKIPPARN SALTA PARAMETRO
B NEXIKEYW E VAI AL SUCCESSIVO

it
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TITLE 'HASP USER EXIT 2 —— JOB STATEMENT SCANNING {TIME= PARM)®
e ok o e S e o o o e e sl o e e ke ook st e o ok e s s s ok o o ol o ool sk ol e ok sk ok ok o o ok ok ok ook ok ok ok ok kol ok g oK Kok R
* SCANSIONE JOB STNMNT: TRCVATC PARANETRO TIME=XIXX *

e sl o o A ok o s e sk o ool o ot e o ok ol o s e s ofe sk e S ok o 3k o o 3k ok 3 sk oo okeoke ofe ke 3 o o ok ok e oK ok e ok ok ol ok ek ok e sk sk ok

TIMEFOUN LA B4 4 {,R4) PURTATORE 50U =
CLY 1{RY4y,C* {* C*"E® UNA APERTA PARENTESI TONDAZ
BNE MINUTES NO, ALLCBA SDOi10 MINUTI
La R4, 3 (,RY) SI, PUNTATORE SU APERTA TONDA
BAL R9,PICKACC] SELEZICONA MINUTI
LTR R]5,R5 TESTA NUMERO CIPFRE COMPONENII I MINUTI
BNZ TIMECORY SE NON ZERG,ALLORA VAI A FTARE LA CCHVERS
B TIMETHNIN LTRIMENTZI, METTI 1 MINUTO
MINUTES BAL R9,PICKTIME SELZEZIONA MINUIX
TIMECONV BAL RY ,ACCTTEST SE 0 < LUNGHEZZA <= %
BaL RO, HONTEST E SE NUMERICO
BAL RS ,NUNCONY ALLCEA CCHRVERTI
LTE RO,RO0 QUANTI SORO I MINUTI SPECIFICATI?
BHNZ TINESAVE
TIMNEIMNIN LA KO, 1 S5E ZEBO, METII 1
IIMESAYE ST RO ,ESTMTINE SALVA TEMPO STIMATUO PER ESECUZIONE JOB
TIMESTCP BAL RS,SAVEINDX AGGIORNA IKDICATORE A TEMPC DI ESECUZ FATIC
ST B15,ACCTTIME AZZERA
ST R15,CONVIEMP CANMPY
ST R15 ,CONVTENP+4 TEMPORANEI
B EXIT2END E TERMINA
SPACE 3 '
3 ofe 3 e ofe oz S ok ok ek ko ok ok ek ok ko el e kol ok ok ok Rk kR ok k k kk kol ke kkok ok k bk kok bk Rk Ak kkkFhkk kX
* SCAKRSIONE JOB STMT: GENERAZIONE PARAMETRO TINE=XXXX *

3 e e sk e A A ok e %k e ok sk o ok e ofe e sk sk ok sk s o ok Sk e ol Sk ok ok ok Sk ok e sk soode ofe ek e vk ok ok sk sk Sk o ook sk s ok ok skesleofe ok kel ok K

MOVECONT SR R4 , RO R4 FLAG PER MUOVERE ULTINC CAMPO

INSRCORT MVC ESTHNTIME,ACCTIIME TEMPO STIMATO = TEMEQO DI ACCOUNTING
BAL B9 ,CREACONT INIZIA GENEBAZIONE SCHEDA CONTIINUAZIONE
LTR E4,RU C?*E® DA SPOSTARE ULTIMNC CAMPC?
BNZ INSETIHKE SE NO, ALLORBA VAT A& METTERE TIME=XXXX
BAL R9,LASTCORT CCPIA ULTIMC PARAMETRO JCE STMNT SU SK CGHRT
LR R4 ,R8 B4 PUNTA ERINC CHAR ULTIEC CAHPO

INSRTIME BAL RS, TIMECONT TIME=XXXX IN SK CONT E ", " IN SK CORBENTE
B TIMESTOP TERNMINATA INSERZIONE SCHEDA CONTINUAZIONE



TITLE ®HASP USER EXIT 2 —- JOB STMT SCANNING {CONTINGATICN CARD) ?
**********#*****************#***#**********#***************************
* TRATTAMENTO SCHEDA CONTINUAZIONE JOB STATEMENT ok
************#***&**#**************##**#******************#*************
CCARD BAL  RY,SKIPBLAN  SKIPPA BLANKS E AGGICRNA EFUNTATORE SCANS

L R6,NEXTPARYN IN REGS6 INDICATORE PARAMETRC DA SCANDIRE

B CONTTABL {R6) CONTINUA ELABCRAZIONE
CONTTABL B EXIT2ERR +0 ERRORE

B ACCT2 +4 SCANDITO PRIMO PARM DI ACCOUNTING

B TIMEACCT +8 SCANDITO SECON PARM DI ACCOUNTING

B ACCTLAST +12 SCANDITO TERZO PARM DI ACCOUNT {TIME)}

B PGMNCONT +16 SCANDITI PARM DI ACCOUNTING

B INITCONT +20 SCANDITO PRGM'S NANE, MANCA TIME=

B EXIT2END +24 SCANDITO TIME= PARM

SPACE 3
*************#*************#********#**************************#***#***
* CONIINUAZIONE JOB STHT: PCSIZIONAMENTO PUNTATORI *
****#**#*********#*****#*****#***#**************#*****###**************
INITCCNT 1R R5 ,RY
CCNTLOOP EXH E5,R2,EXIT2ERR ERRORE SE HO FINITO SX

CLI 0 {R5) ,C*=71 E®* UN DGUALE?

BE KEYWCONT SI, VAI A TRATTARE PAROLA CHIAVE

CLI 0 {E5) ,C? 7 E' UNA VIRGQCLA?

BNE  LASTTEST N0, FAI ULTINO TEST

LR R4, B5 R4 PUNTA ALLA VIRGOLA

BAL  R9,CONTTEST SE C'E? UNA CONTINUAZIONE ESCI

B CONTLOOP ALTRIMENTI CONTINUA LOOP
LASTTEST CLI O0(R5) ,C* ¢ E* UN BLANK?

BNE  CCNTLOOP KC, CONTINUA LOOP

LR R4,R5 R4 PUNTA AL BLANK

B INSRCONT E SI INSERISCE SK COXNT

TITLE "HASP USER EXIT 2 -— COSTANTS,ERROR AND NCRMAL RETURN®
SR AR R ROIOR R Rk R R dokotok B R ok o e Ao o Rk 3 ok et sk ok ek o s ke ok sl sk ol ok ok Ao ok ok o

* COSTANTI, SEGNALAZIONE ERRORE, RITORNO %

*****************#*********#****************#**************************
DS OF

FOUR DC F1ys

EIGHT DC Fige

JOBREY  DC CL47JOB *

TIMEKEYH DC CLU4?TIME?

EXIT2ERRE ST R15,NEXTPARM O->NEXTPARM PER ERRORE IN CASO DI SK CONT
LA R15,8 8 COME CODICE DI RITCRNG

EXIT2END $BRETURN RC={R15)
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TLE %HASP USER EXIT 2 -- SUBBROUTINES (PICKawaa)?
e e o e S e e e e e e o ok o o e o e e ko kol e sk kot ko ok koo ok Rk kR ok ok ok ok ok kR kR kR k%
* PICENBLN EOUTINE *
e e e e e 8o o o e e g e o e o o o e ke o e o i sk ot e sl sk s st e s e e o o ok e o S e ek skl e o o st kg Rk ek ok ok ko ko kokokok
PICKNBLHN LR BRS5 , R4
NBLNLOOP BXH R5,R2,EXIT2ERR ERRORE SE HC PINITO SK

CLI 0 (R5) ,C* ? E? UN BLANK?

BNE NBLNLOQOP NO, CONTINDA

SR R5,R4 IN RS

BCTR R5,0 LUNGHEZZA CAMPO

BR R9 E BITORBNO

SPACE 3
soofeofe o o o S e e sl e skl e o o e sk s ol sfeale sl o e e ol e s e e e e e e e i e o s sl ofe s ok e e ke sl skl ek ke ke ok ke ok sk bk
* PICKACC1 BOUTINE *

3k e o e ok ok o ol e e oteste  eofe ok kol ok ke s sk s e e e ool ook e ok ok ok ok ook skok sk e ok skl koolesk ok sk kR kR KR kK
PICKACCT LR R5,R4
ACC1LO0P BXH R5,R2 ,EXIT2ERR ERRORE SE HO FINITO SK

CLI  O(RS),C',?* E' UNA VIBGOILA?

BNE  ACC1LOOP NG, CONTINUA

SR BRS,R4 SI, ALLORA

BCTR R5,0 IN R5 LUNGHEZZA CAMPO

ER R9 E RITORNO

SPACE 3
s e s e e ofe ok e e sfe o2 e o ofe e o ofe ok ok sk ek skl ke ok ko ok ko okodk kR ok ko ke R kR Rk p ko kR kR A kR e %
* PICKACCT BOUTINE : *
o e o o e e s sl o %e e sk e sie e ek ok s e ok ofe o 33 ofe s ok e sie e e ok ik o ok e ik e o 2k ok e e ok e ofe s sk Sk ok oo ok ol o o 3k e ok o ok e e ok o ok ok ok e o
PICKACCT LR RS, R4
ACCTLOOP BXH R5,R2,EXIT2ERR EZRRORE SE HO FINITO SK

' CLI 0 (BS),C',? E' UNA VIRGOLA?

BE ACCTEND SI, TERMINA

CLI O (RS),C')? E" UNA PARENTESI TONDA CHIUSA?

ENE  ACCTLOOP NC, CONTINUA
ACCTEND SR RS, R4 IN RS

BCTR RS, 0 LUNGHEZZA CAMNEO

BR B9 ERRORE

SPACE 3
e e s ode 3 ese e s e sie o ol oo sfe sge o oo e e e o Sk sk o 3k 33 s o ok e o ok ofe e e sde e ok ik sfe e sl ke ok e ool s kel ol sk e e kel ek el ok sk R
* PICKKEYW ROUTINE *

i o e s o e e ol e e S o el Xk ok Aol e e kol o e ok S e e e ok e o e e o ok ok o dkedle sk o ik oie ol ol e o e e ok ol v e ofe s o e e e e e 3 oo ofe e ok e o R
PICKKEYW LR R5,R4 . '
KEYWLOOP BXH R5,82 ,EXIT2ERR ERRORE SE HC FINITO SX

CLI O(RS),C'=? E* UN UGUALE?

BNE KEYWLOOP NC, CONTINUA

SR BS5,R4 IN RS

BCTR R5,0 LUNGHEZZ A CAMPO

BR RY E RITORNO

SPACE 4 -
e e e e e e e e e e o e ok ke sk e ol s e e e kol otk Aok ok ke Rk ko ko ok ok ko ke ok sk Rk ok kok Bk kR kR ok ck ok ohk gk
* PICKTIME ROUTINE *
e sl esie e o ol ol o e e o ot o e e e oo oo e ol kil ke sk ksl ek ok ok ok g ek ke ok ke e ke R R R R ok R Rk kR kw k%
PICKTIME LR RS, RU
TIMELOOP BXH  R5,R2,TIMEEND SALTA SE HO FINITO SK

CLI  0(35),C',* E' UNA VIRGOLA?

BE TIMEEND SI, TERMINA ,

CLI O (R5),C* * E' UN BLANK?

BNE  TIMELOOP NO, CONTINUA

TIMEEND SR R5, R4 IN B5
: BCTR R5,0 LUNGHEZZA CANMPO




BR R9
TITLE 'HASP USER EXIT 2 -~ SUBROUTINES (TEST.-..)®

****************************************************************#******
* ACCITEST ROUTINE *
*******************#**#****#***#***************************************
ACCTTEST LTR  R5,R5 TEST SULLA LUNGHEZZA DEL CAMEO

BZ EXIT2ERR ERRORE SE E'ZERO

s RS, FOUR SOTTRAI 4 ALIA LUNGHEZZA DEL CAMPO

BP EXTT2ERR ERRCRE SE IL CAMPO E* PIU' LUNGO DI 4

B R5, FOUR RIPRISTINA CGNTENUTO REGISTRO 5

BR B9 ALTRIMENTI RITORNA

SPACE 3
************************************************#****#*****************
* NUMTEST ROUTINE *
#******************#***************************************************
NUMTEST LR R7,R5 IN R7 LUNGHEZZA CAMPC
NUMLOOP CLI 1 (R#4),C'0¢ E' UN CHAR MINORE DI 02

B EXIT2ERR SE SI, ERRORE

CLI  1{RY4),Cr9r E' UN CHAR MAGGIORE DI 92

BH EXIT2ERR SE SI, ERRORE

1a R4, 1(,R4) INCREMENTA BUNTATORE

BCT  R7,NUMLOOP DECREMENTA CCNTATORE E CCNTINUA

. SR R4 , BS SE TERMINATO, RIPRISTINA PUNTATORE

BR R9 E RITORNA

SPACE 3
******************************************#***********#*#*******#****#*
* CONTTEST ROUTINE *
**********#************************************************************
CONTTEST CLI 0 (R4) ,C", CtE? w, n?

BNE  CONTEND SE NO, RITORNA

CR B4, B3 SIAMG A COLONNA 712

BE EXIT2END SE SI, VAI A TRATTAMENTC CONTINUAZIONE

CLI  1(R4),C* ° C1EY n, u?

BE EXIT2END SE SI, VAI A TRATTAMENTC CONTINUAZIONE
CONTEND BR R9 ALTRINMENTI BITORNA

SPACE 3
****************************#******************************************
* ENDTEST ROUTINE *
**********************************************************************#
ENDTEST CR R4,R3 R4 > R3?

BH MOVECONT SI, SPOSTA ULTIMO PARM E SCHEDA CONTIN.

CLI  O(R4),C? ° SE C'E' UN BLANK

BE INSRCONT ALLCRA SCHEDA CONTINUAZIONE

BR R9 ALTRIMENTI RITORNA

IITLE "HASP USER EXIT 2 -- SUBROUTINES ([wwe.SKIP)*
**************************************************#****w***************

* SKIPBLAN BCOUTINE *
****************************##****************#*****#****************#*
SKIPBLAN BXH R4, B2 ,EXIT2ERR ERRCRE SE HC FINITO SK

CLI  O(R4),Ct * E' ON BLANK?

BE SKIPBLAN SI, CONTINUA

BCTR R4,0 NO, PUNTATGRE SU ULTIMC CHAR BLK

BR B9 E RITOERNGC

SPACE 3 :
***#***********************************************************#***#***
* SKIPPGMN ROUTINE *

**************************************************#********************
SKIPPGMN BXH RY4,R2, EXIT2ERR SALTA SE HC FINITO SK
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CLI  O{B4),Cr97e E* UN APICE?

BNE  SKIPPGMN NO, VAI A VEDERE IL PRCSSINC CARATTERE

CLI  1{R4),Cre%:? SI, CE NE E* ANCORA UNO DOPO?

BNE  PGMEND NO, TERMINA

LA R4 ,1{R4) ALTRIMENTI SONO DUE GLI APICT

B SKIPPGMN E QUINDI SI DEVE CONTINUARE LA RICERCA
PGHEND  BR B9 BITORNC

SPACE 3
e s e 2fesfe o ofe v ofe e ofe ok e nie S e o e ok e o e ol e o e oje ol ok sk o o e o ode ol ol ol e ol o o ol s ok skl ok slesie e e sk ek ok ek ke ek s ek ek 3
* SKIPPARM ROUTINE *
v e e ofe ok ofe ofe s e e e e e skl e ok e sl sie ol sl ofe s sk s o sk ok e ol ol e ook o ok soole ok o s e sl e ol ik sl sk ode e sl ok e ofe e st ok ok el e ol el el e
SKIPPARM LR R5,R4 INI2ZIALIZZA R5 A PUNTARE ALL?'UGUALE
PARMLOOP BXH  R4,R2,PABRMEND SALTA SE HBO FINITO SX

CLI  O{Ru),C® 1 E' UN BLANK?

BE PARMEND SI, HO FINITO SK

CLI  O{RY4),C*,?* E' UNA VIRGOLA?

BE COMMFOUN SI, SALTA

CLI  O(R4),Cr=* E' UN UGUALE?

BNE  PARMLOOP NO, CCNTINUA CICLO

LR R4,R5 R4 PUNTA ALL*ULTINA VIRGOLA TROVATA
PARMEND BCTR RY4,0 ANZI, PRIMA

BR E9 E RITORNO
COMMFOUN CR R4 ,R3 SONG ARRIVATO AL 71-SIMO CHAR DELLA SK?

BE PARMEND SE SI, TERMINA

CLI  1(R4),C? * C'E* UN BLANK DOPO LA VIRGOLA?

BE PARMEND SI, HO PINITO SKX

LR RS, R4 © NO, SALVA PUNTATORE LOCALE A VIRGOLA

LR R8,R4 E PUNTATORE GLCBALE

B PARMLOOP INDI CONTINUA RICERCA

TITLE *HASP USER EXIT 2 —— SUBROUTINES {ew--CCNT)?
e e e e ok ok e o e s o e e o ook ok sk e ok ok ol e sl o ool sk ok e e s ol ol ok sk o ok e ok sl e s e ol e o ok ofe e o ol e ol e o e e e ol R o kel e ke o
* CREACONT BOUTINE *
o 3 e ot e ofe ok e ek o e s e Ao s R e e sk ok sk Sl Sk s sfe o o e o ofe ok ol e s e ok e sfe e e e ik ok o el Ak s o oo ok ok o e vfe ofe ok e ok o ok ol ofe ok ok e ke
CREACONT L RS,4(R1) R5 PUNTA AL BYTE RXITFLAG DI PCE

oI 0 (R5) ,RXCCRDSW  INDICA CHE LA EXIT HA CREATO SK CONT

L RS, 8(R1) RS PUNTA AREA IN CUI INSERIBE SK CONT

MVI 0 (R5),C'/? SLASH NEL ERIMO CHAR

MVI  1(RS) ,C*/? SLASH NEL SECONDO

HVI 2 (B5),C? ? BLANK NEL TERZO CHAR

MvC  3{(77,B5),2(R5) BLANK IN TOTTO IL RESTC DELLA SK

LA R5,3 (BS) B5 PUNTA PRIMO CHAR UTILE DI SK CONT

BR R9 RITORNOG

SPACE 3
i e sfe oe e e ek o A8 o ofe o ok ok ofe e e ofe ol e ofe ke sl e sk ke e ok ol ok o o o e o o e e Sk s ik S e ok o e ok o ok ok S ok sk ool ale e ok e ok e ool ok ol
* LASICCNT ROUTINE *
3 sfeafe e e s ofe ok e ok ok ofe e e e xSk 3k e e e e Sje ok ok ol ke sk s e ok ok ok ok e ok el e ok ol sk afe ok sfeode sk e o e o ol o e o o ok ok ol seale ke o o ok ok o o
LASTCONT SR R3,R8 IN R3 LUNGHEZZA CAMPO DA MUOVERE

BCTR R3,0 MENO ONO PER EXECUTE

EX R3,MOVELAST  MUOVI CAMEO IN SK CONTINUAZIONE

AR R5,R3 AGGIORNA RS

MVI  1(RBS),C',* INSERISCI *,* DOPC CAMPO MOSSO

LA R5,2(R5) RS PUNTA PRIMC CHAR UIILE SK CONT

MVI  1(R8),C' °? BLANK SU PRIMO CHAR DEL CAMPO MCSSO

EX R3,MOVEBLNX BLANK SU TUTTC IL CAMPO

BR R9 E RITGRNO

MOVELAST MVC 0(1,85),1(BR8) RS PUNTA SK CONT E R8 ULTIMC CAMPG SK CCRR
MOVEBLNK MVC 2(1,88),1{B8) R8 PUNTA EBIMO CHAR ULTINMC CAMPO
SPACE 3
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***********************************************************************

* TIMECONT ROUTINE *
***********************************************************************

TIMECONT MVI 0{R4),C7,*

MVI 1(R4) ,Cc = *, " IN SK CORRENTE
MvVC 0 {24,R85) ,TIMETEXT TINE=XXXX IN SK CONTINUAZIONE
L R7,ESTMTINE IN R7 TEMPO STIMATO FORMATO BINARIC
CvVD R7 ,CONVTEMNP IN CONVTEMP TEMPO STIMATO IN PACKED
UNPK 5(4,R5) ,CONVTEMP (8) IN XXXX TEMPO STIMAIC FCRMATO ZCNED
(34 8 {R5) ,X*FO* IN XXXX TEMPO STIMATO FORMATO CHAR
BR R9 E RITORNO

TIMETEXT DC CL24'TINE=XXXX GENERATED CARD®

TITLE "HASP USER EXIT 2 —- SUBROUTINES {cncnocua)?
***************************************************************#*******

* NUMCONV ROUTINE *
*****************************************************************#*****
NUMCONV BCTR R5,0 DECREMENTA RS PER EXECUTE

EX R5, PACKTIME CCNVERTI DA ZONED IN PACKED

CVB  RO,CONVTEMP CCHVERTI DA PACKED IN BINARIO

LA R5, 1{R5) BIPRISTINA R5

BR R9 RITORNA: IN RO IL VALORE IN BINARIO
PACKTIME PACK CONVTEMP{8),1{,R4) R4 PUNTA CHAR PRIMA CANEO NUMERICG

SPACE 3
************#**************************#***************#*******#*******
* SAVEINDX ROUTINE : *
*******************#***************************************************
SAVEINDX LA R6,U4 [R6) INCREMENTA INDICATORE PARAMETRI SCANDITI

ST R6, NEXTPARN SALVA INDICATORE PARAMETEI SCANDITI

BR R9 E RITCRNA

SPACE §

DRGP R12

$MOLEND

END
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TITLE *HASP USER EXIT 4 -— MODULE CCMMENT BLCCR®
*%%% JES2 EXITL 30 o s AR KRR AR R K o s o ok SRR R KoK e ok ok ok ko o o ke R ek
* *
* SCOPO: *
* SCANDIRE STMT DI CONTROLLO DEL JES2 SIA PER RACCCGLIERE TNFCRM. *
* UTILI ALLO SCHEDULING CHE PER INIBIRE L'0USO LI CERTI PARAMETRL. #*
* IN PARTICOLARE, VENGONO CONTRCLLATI I SEGUENTI JES2 STATEMENT: %
* JOBPARM - SI INIBISCE L'USO DEI PARAMETRI COPIES, LINES, ROON E *
* TIME *
* MESSAGE - VIENE SALVATO IL TESTO DEL MESSAGGIO NEL CAMPO *
* JCIXWRK DELLA JCT E SI CONTROLLA LA PRESENZA DI *
* RICHIESTE DI NASTRI PER PLOTIER *
* SETUP - SI CONTROLLANC LE RICHIESTE DI NASTRI= *
* TPEY, TPVI, IPHI, TPET *
* *
* ENTRY POINT = UEXITY *
* *
* REGISTRI IN INPUT: *
* RO =0 INDICA UNO STATEMENT DI CONTROLLO DEL JES2 *
* =4 INDICA UNO STATEMENT DEL JCL *
* R1 INDIRIZZO DI UN'AREA COHROSTA DA 3 WORDz *
* WORD1 ({+0) PUNTA AL CONTROL STATEMENT IMAGE BUFFER *
* WORD2 (+4) PUNTA ALL'EXIT FIAG BYTE, BXITFLAG, NEL ECE *
* WORD3 {(+8) PUNTA AL CAMEO JCTXWRK DELLA JCT *
* R2-9 W/A *
* R10  INDIRIZZO DELLA JCT DEL JOB *
* R11  INDIRIZZO DELLA HCT DEL JES2 *
* R12  N/A *
* R13  INDIRIZ2Z0 DEL PCE o *
* R14  INDIRIZZO DI RITCBNO *
* R15  ENTRY ADDRESS *
* *
* REGISTRI IN OUTPUT: *
* B0—14 DOVREBBERO CONTENERE I VALORI CHE AVEVANO IN INPUT *
* R15 = 0 OPPURE 12 *
* *
* CODICE DI RITORNOG = 0 OPPURE 12 (IN R15) *
% *
* CONTENUTO REGISTRI: *
* R2 PASSO SCANSIONE SK IN INPUT (R2=1) *
* R3 PUNTA ALL'ULTIMO CHAR DELLA SK IN INPUT *
* RY PUNTA AL CHAR CORRENTE DELLA SK *
* RS TEMPORANEO *
* R6 INTERO INDICANTE BUNTG SCANSIONE CUI SI E* GIUNTI *
* R7 TEMPORANEO IN ALCUNE SUBROUTINE *
* 8 PUNTA ALL'ULTIMA VIRGOLA INCONTRATA DURANTE SCANSIONE *
* R INDIRIZZ0O DI RITORNO PER IINK DELLE SUBSOUTINE *
* R12  REGISTRO BASE *
* *
* CAMPI JCT RISERVATI UTENTE UTILIZZATI = *
* JCTUSER1  BYTE1 (+0) NUMERO TPH9 RICHIESTI *
* BYTE2 (+1) MIMERO TPE9 RICHIESTI *
* BYTE3 (+2) NUMERO TPE7 RICHIESTI *
* BYTE4 ({+3) FLAG PEE LA RICHIESTA DEL PLOTTER *
* JCTUSER2 ~ BYTE1 (+0) FLAG PRESENZA ,*MESSAGE IN JOB *
A o s e sde o ol ok e ke sl o ook e ook ********'#********#***********************'#**********



TITLE *HASP USER EXIT 4 --—- PROLOG {HASP GLOBALS)?
COPY $HASPGBL COPY HASP GLOBALS
TITLE *HASP USER EXIT 4 ~- PRCLOG {$MODULE)*®

HASPU4  $MODULE NOTICE=SP 133,

SYSPp= (NOGEN,NOGEN, NODATA, NOGEN, NOGEN),

$BUFFER, REQUIRED BY MACEG MCDULE

$CAT, REQUIRED BY HCT

$pcT, REQUIRED BY HCT

$HASPEQU, GENERATE HASP EQUATES

$HCT, ’ RECUIRED BY MACRO SAVE AND RETURN

$acrT, JOB CONIRCL TABLE DSECT

$JQE, RECUIREL BY HCT

$uIT, REQUIRED BY MACRO MODEND

$PCE, REQUIRED BY HCT

$PDDB REQUIRED BY HCT

TITLE *YHASP USER EXIT 4 —— PRCLOG (EQUATES)®
e ofe Sk e vfe e e o s e o e oA e e ofe e o K e sk e ok dfe Ak 3 e Ak o Sk ok ok e Sk ok ok sk ok ok ke s stk ok S ske ok Sl sl dle ok o e e sl e e ofe sk o e ke R ek
& *
* CAMPT JCT RISERVATI UTENTE UTILIZZATI : *
* JCTUSER1 PER CONTENERE LE VARIE RICHIESTE DEL JOB *
* *
afe sk e e e e e e afe sde e e Sedie e e A sleeske o ol e s o ke Sk ok kol ok ko ok ok e o ok sl ok ofe ok alk ol sfe ik St e o ol s S ok o Ak ofe ok o ok e e ok ok o ofe ook ok e R
TPHINUMB EQU JCTUSER1, 1 BYTE PER NUMERO TPEB9 RICHIESTI
TPEINUME EQU JCTUSER1+1,1 BYTE PER NUMERG TPES RICHIESTI
TPE7NUUB EQU JCTUSER1+2,1 BYTE PER NUMERO TPE7 RICHIESTI
PLOTFLAG EQU JCTUSER 143, 1 BYTIE PER RICHIESTA PLOTTER
MSSGFLAG EQU JCTUSER2, 1 FLAG PRESENZA /*MESSAGE
TITLE "HASP USER EXIT 4 —- ENTRY POINT®

o s e 3 die e o e o e e R o s e ke ok e oo e o ok ol ode sk ol ik ol S o ok Sk 3 sk o o sk ok ok o o e e ofe sde e ofe ik e vk o e Sk s o e sk ol e ofe e ok e e e ok o e ok
* ¥
* INIZIO EXIT4 DEL JES2: *
* VERIFICA SE STMT JES2 JOBPARM,MESSAGE O SETUP *
* E S

3 s ok o o o o3 o ok A6 e e ok ek ok o e ek sl el ok R ke kR ok ok ok Rk Rk ok ok kR Rk kkk kR kdkk ok EE Rk
UEXITY $ENIRY CSECT=7Y1ES ,EASE=R12

$SAVE

LR B12,R15 CARBRICAR REGISTRC BASE

SE R15,R 15 ZERQ COME CODICE DI RITCRNO
LTIR RO, RO STATEMENT DI CONTROLLO DEL JES22
BNZ EXITU4END NO, ALLORA TEBMINA

L B4 ,0 {,RB1) R4 PUNTA ALLA / DEL JES2 STNT
CLC 2{7,R4) ,JOBPARM E?' UN JOBPARY STHNI?

BE JOBPMNGH SI, VAI A TRATTARLO

CLC 2{7,R4) ,MESSAGE E* UN MESSAGE STMTI?

BE MSSGHMNGH SI, VAI A TRATTARLO

CLC 2(5,RY4) ,SETUP E* UN SEZIUP SINI?

BNE EXITY4END NC, ALLORA TERMINA

st EeNeReRs NN N KR NS




TITLE *HASP USER EXIT 4 -~ SETUP STATEMENT PRCCESSING?
**********************#***************************************#********

E

*
*
*

*********************************#*************************************

* JES2 SETUP STATEMENT
%
1A R4, 7 (RY)
CLI 0 (B4) ,C* °
BNE EXIT4ERR
LA R3,64(,R4)
LA B2,1
BAL R9, SKIPBLAN
LA R7,4
NEXTPARM BAL R9,NEXTKEYW
LTR R5,RS
BZ EXIT4ERR
SR RS ,R7
LTR R5,R5
BYNZ EXIT4ERR
LA R4, 1(,R4)
cLC 0 (4,R8),TPVI
BE NUEB 1600
CLC 0(4,R4),TPES
BE NUHMB 1600
CLC 0(&,R4) ,TPHI
BE NUMB6250
CiC 0{4%,R4) ,TPE7
BNE EXIT4ERR
NUMB7TRK La RY ,4 (,BY)
BAL R9, TESTNUMB
ic R5,TPE7NUHB
BAL R9, GLOBPERF
STC RS ,TPE7NUMB
B NEXTPARH
NUMB1600 LA R4 ,4 {,RY)
BAL E9, TESTNUMB
IC RS, TPEINUMB
BAL R9,GLOBPERF
STC RS ,TPEINUMB
B NEXTPARYN
NUMB6250 La R4 ,4 {,BY)
BAL R9, TESTNUMB
Ic RS, TPHINUHB
BAL R9, GLOBPERF
STC B5 ,TPHONUMB
B NEXTPARMN
TPE7 DC CL4®* TPE7?
TPEY nC CL4'TPEQ®
TPVY DC CLUTTPVY
TPHI DC CL4®* TP HI*
SETUP DC CL5*SETUP?
DS 0H '

EJECT

R4 PUNTA AL CHAR DOPO /*SETUP
C*E? UN BLANK?
NC, ELRORE
R3 ALI'ULTIMC CARATTERE DELLA SX
B2 CONTIENE IL PASSO LI SCANSIONE SK
SKIP BLANKS E AGGIORNA PUNT SCANSIONE
PREPARA B7 PER TEST LUNGH KEYWOERD
SELEZIONA XEYWORD
TEST SULLA LUNGHEZZA DELLA KEYWORD
ERRORE SE E* ZERC
SECONDO TEST SULLA LUNGHEZZA

CELLA KEYWOREL
ERROBE SE LUNGHEZZA DIVERSA DA 4
PONT SCANSICNE SU PRINOC CHAR REYWGED
C*E® LA SPECIFICA DI UN NASTRO 160072
SI, VERIFICA QUANTI NE SONO RICHIESTIT
C'E' LA SPECIFICA DI UN NASTRO 160072
SI, VERIFICA CUANTI NE SCNO RICHIESTI
C'E* LA SPECIFICA DI UN NASTRO 62507
SI, VERBIFICA QUANTI NE SONO RICHIESTI
C'E' LA SPECIFICA DI OUN NASTRO 7-TRK?
NG, ERRORE
PUNT SCANSIONE SU =
RICHIESTA CORRETTA?
R3 <~ NUM RICHIESTE GIA' SPECIFICATE
BS5 <~ NUM RICHIESTE TCTALI
TPETNUMB <~ RS
CONTINUA
PUNT SCANSICNE SU =
RICHIESTA CORRETTA?
R5 <~ NUM RICHIESTE GIA®' SPECIFICATE
B5 <~ NUY RICHIESTE TCTALI
TPEINUMB <- RS
CCNTINUA
PUNT SCANSIONE SU =
RICHIESTA CORRETTA?
R5 <- NUM RICHIESTE GIA' SPECIFICATE
R5 <~ N¥UM RICHIESTE TCTALI
TPHINUMB <~ RS
CONTINDA
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e el o e e o o e sl o o o e ke sk o e e s ok ok ok e e 3 el e o s sk ok o ok ok ok okl sk o 3 o e sk eske ofe e she 3k ke ol e sl sk ko e ek sl ek ok o

* TESINUMB ROUTINE *
S e 3 ol e e e e sl e dfe e s e 3 sk e ok ode koo oge e ok ok ok sie e e e A ok s ok ok ok R ko ok ok Sk ol o i slesk o sde el siesk el el e i e sl e ke el ok e e
TESTNUMB CLI 1(R4) ,C* 1" E' UNA CIFRA >= 12

BL EXIT4ERR NG ,EREORE

CLI 1(RY4) ,C*9°? E* UNA CIFRA <= 92

BH EXIT4ERR NG, ERRORE

BR R9 ~ RITORNO

SPACE 3
-3 e ek e ok e kol e e e e e e ol e ok 3 S e o A S e ko e o e e ke e ok dk e 3k e e ok o e ool S o e e e ofe e e e sfe ok e s e e ol e e ol sk
* GLOEPERF ROUTINE *
e 2 e e e s s e o o e ol ole e e e e e o e e sl ok e ol ol 3 ol o ke i ok sfkeade o skesde e o sk e sl fe e ok s i ok o o o sk e ol ofe e ol e i kel ok e i ok
GLOBPERF SR R8,R8 AZZERA RS

Ic R8,1 (R4) R8 <- NUM RICHIESTE ORA SPECIFICATE

SLL RS, 28

SBRL 88,28 IN FORMATO BINARIO

AR R5,R8 BS = BS5 + RS

BR R9 RITORNO




TITLE *HASP USER EXIT 4 —-

MESSAGE STATEMENT EROCESSING®

****************#******************************************************

&
*
*

JES2 MESSAGE STATEMENT

&
x
&

***********************************************************************

HSSGMNGH

TEST 1600

NEXTTAPE
TESTNEXT

PLOTVERI

TESTPLOT

PLOTFOUN

MOVEMSSG
PLOT
CALC
MSSGINIT
MESS AGE

L
LA
CLI
BNE
HVI
uve
MVC
MVI
Li
LR
LA
BAL
SR
BCTR
EX
CLC
BE
CLC
BE
CLC
BE
CLC
BNE
BAL
LA
CLI
BE
B
CLI
BNE
CLI
ENE
La
C.C
BE
CLC

BAL
CLI
BE

MVI

MvC
DC
DC
bC
DC
DS

R5,8 (R 1)
R4, 9 (RU4)

0 (R4) ,C* v
EXITU4ERR

0 {R5),C* *
1{79,R5) ,0(R5)

0 (54B5) ,MSSGINIT

MSSGFLAG, X' 01¢
R3,62 {,RY4)
R7,R3

R2,1

R9, SKIPBLAN
R7 , R4

R7,0

R7 ,MOVEMSSG
1(4,R4) , TPE9
PLOTVERI
1(4,R4) ,TPV9
PLOTVERT
1(4,R4) ,TPHY
NEXTTAPE
1{4,R4) ,TPE7
EXIT4END

R9, SKIPTAPE
B4, 1 (RY)
0(R4) ,C?,?
TEST1600
EXTT4END
5{R4) ,C¥=*
EXIT4ERR

6 (R4) ,C7 {*
EXIT4ERR

R4 ,6 {R})
1(5,R4) ,PLOT
PLOTFOUN
1(5,R4) ,CALC
PLOTFOUN
R9,NEXTFILD
0 (B4) ,C*,°
TESTPLOT
TESTNEXT
PLOTFLAG,X'01®
EXITSEND
6(1,R5) , 1(R4)
CL5"$PLOT*
CL5% $CALC®
CL5'/%MSG?
CL7'MESSAGE?
0H

RS PUNTA AL CAMPQO JCTIWRK DELLA JCT
R4 PUNTA AL CHAR DOBO /*MESSAGE
E' UN BLANK?
NQ, ERRCRE
BLANK

NELIA JCTXHBK
/¥MSG ALLY¥INIZIO
SETTA FLAG PRESENZA MESSAGGIO
B3 PUNTA ULTIMO CARATIERE DELLA SK
R7 ANCHE (SI PREPARA FER EXECUTE)
R2 CONTIENE IL PASSG DI SCANSIONE SK
SXKIP BLANKS E AGGIOENA PUNT SCANSIONE
IN B7 LUNGHEZZA MESSAGGIO
MENG 71 PER EXECUTE
MUCVI MESSAGGIO IN JCTXHRK
C'E' LA SPECIFICA DI NASTRI TPES?
SI, VERIFICA SE E' PER PLOTTER
C'E* LA SPECIFICA DI EASTRI TPV9?
SI, VERIFICA SE E' PER PLOTTER
C'E' LA SPECIFICA DI NASTRI TBHI9?
SI, VAI ALLA PROSSINMA SPECIFICA
C*E' LA SPECIFICA DI KASTRI TPE7?
NO, TERHMINA
SKIPPA RICHIESTA NASTEC TPH9 G TPE7
B4 SU CHAR SOCCESSIVO & )
CYE' UNA VIRGCLA?
SI,VERIFICA SE SPECIFICATI TPE9
NO, TERMINA
C*E®* UN UGUALE?
ERRORE SE MANCA
C*E' UNA APERTA TONDA?
ERRORE SE MANCA
R4 PUNTA AL CHAR PRECEDENTE
RICHIESTA DI NASTBC PER PLOTTER?
EUREKAZ
RICHIESTA DI NASTBC PER PLOTTER?
EUREKALZ
SKIPPA CANMPC
TERMINA CON UNA VIRGOLA?
5I, VERIFICA RICHIESTA PLCTTER
VERIFICA SE SPECIFICAIY ALTRI NASTRI
SETTA FLAG DEL PLCTTEF
E TEEMINA
R4 PUNTA CHAR MSSG MEND 1, RS JCTXWRK
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EJECT

e e e 3 3 e e e e e e ook ok kR ok ok okl ek Rk sk ok ok ok R kok ok kb ok ok kR ke ek kR kR kE dok kT H %k
* SKIFTAPE ROUTINE *
* IFPUT : RU4 PUNTA AL CHAR PRECEDENTE UN PARM DELLA MESSAGE *
* OUTPUT: B4 PUNTA ALL'ULTIMO CHAR DEL PARANETRO *
* ESCAPEz TERMINA SE NON TROVA ) *

s o e Sfefe o e e e s o o s s ol sl e o 3 sl o sk e e ol e e o oo e ok ool ol o o o o ko s ke ke ok e e kol stk ok ok sk ofok ks ke keok &
SKIPTAPE BXH R4,R2,EXITUEND TERMINA SE HC FINITO SK

CLI O (R&) ,CH)* E* UNA TONDA CHIUSA?

BNE SKIPTAPE NO, CORTINUA

BR RS RITCRNG

SPACE 3
o o e ok s ok o e e ol e e ol e ok o o s ofe ok e sle ok ok o oo ok ok sl ok s e ol ol e e e ok ofe e ke ale ook sl sk ksl se ke oleske ok kRl ko kR Rk B ke k%
* NEXTFILD ROUIINE *
* INPUT = R4 PUNTA AL CHAB PRECEDENTE UN PARM DELLA MESSAGE *
* QUTPUT= R4 PUNT2 AL CHAR DOPC IL CAMBC E CIOE® B , O &) *
* ESCAPE: TERMINA SE NON TECVA NE® ) NE* , *

s 3k 3 ok e e ok o 2 e ok s ok s o o s e ol e 2k ode e ol o Bk s ook o ol ofc s ofe e ok ook sl ok o e e ok o oK ok ook k3K 3 skl ol o ek A A ok e oK
NEXTFILD BXH B4 ,B2 ,EXITHEND TEBMINA SE HO FINITO SK

CLI O (R4),C®)? E' UNA TONDA CHIUSA?
BE NEXTEND SI, TERMINA

CLI O (R4) ,Cv,? E' UNA VIRGOLA?

BNE  NEXTFILD NO, CONTINDA

NEXTEND BR 79 RITGRNOC




TITLE 'HASP USER EXIT 4 -~ JOBPARM STATEMENT PROCESSING?
ke oS S ot e ok o o ok sk ok ook ol A gk Rk ok ok ok ok ool 9 A ok ke ok i ok o oo o o Sk o R kol o o ek o ok

k3

* JESZ JOBPARM STATEMENT

*

*
&
%

****************#*************#**********#*#***#******#************#***

JOBPMNGH LA BY ,8 (, BY) R4 PUNTA ALLA ¥ DI JOEPARMN

CLI 1{RU4),C? * C'E®* UN BLANK DOPC JOEPARN?

BNE EXIT4 ERR NC, EERORE

Lk B3,62(,RY) R3 ALL'ULTINC CARATTEBE DELLA SK

1A . R2 CONTIENE IL PASSO DI SCANSIONE SK

BAL R9, SKIPBLAN SKIP BLANKS E AGGIOENA PUNT SCARSIONE

LA R7,3 PBEPABA B7 PER TEST LUNGH KEYHORD
CONTINUE EAL R9,NEXTKEYW SELEZIONA KEYWORD

LTR 285 ,RS TEST SULLA LUNGHEZZA DELLA KEYWORD

BZ EXIT4ERR ERRGRE SE E' 2ZERC

LA R4, 1{,RY4) PUNT SCANSIONE SU PRIMO CHAR KEYWORD

LR R6,R5 SALVA LUNGHEZZA KEYWOED

BCTR  ®5,0 PRIMO TEST SULLA LUNGHEZZA

LTR R5,R5 DELLA KEYWORD

BZ XEYWONE VAI A FARE TEST PER LUNGHEZZA 1

SR kS5,R7 SECONDO IEST SULLA LUNGHEZZA

LTR BS ,R5 DELLA KEYWORD

BZ KEYWFO R VAI A FARE TEST PER LUNGHEZZZ 4

BCTR 85,0 TERZO TEST SULLA LUNGHEZZA

LTR R5,RB5 DELLA KEYWORD

BZ KEYWFIVE VAI A FARE TEST PER LUNGHEZZA 5

BCTR  R5,0 CUARTC TEST SULLA LUNGHEZZA

LTR 85 ,RB5 CELLA KEYWORD

BZ KEYWSIX VAI A FARE TEST PER LUNGHEZZA 6

AR R4, R6 ALTRIMENTI PUNTATORE SCANSIONE SU =

B CONTINUE E VAL AL SUCCESSIVO PARAMETRO

EJECT
******************************#*******************#********************
* TEST SU PARAMETRI JOBPARM *
*********************************************#********1&4*****#********
KEYRONE CII 0{B4),C7L" E' L {LINES) LA KEYWORD?

BE EXITU4ERE SI: ERRORE

CLI 0 {R4) ,C* N* E* N {COPIES} LA KEYWORD?

BE EXITYERR SI: ERRGRE

cLI 0 {R4) ,C*R® E' R (ROOM) LA KEYWORL?

BE EXIT4ERR SI: ERRORE

CLI O (R4) ,CrT* E* T (TIME) LA KEYWORL?

BE EXIT4ERR SI: ERRORE

AR R4 , K6 ALTRIMENTI PUNTATORE SCANSIONE SU =

B CONTINUE E VAL AL SUCCESSIVO PARAMETRO
KEYWFOUR CLC 0{4,R4) ,TIMEKEY¥ E' TIME LA KEYWORD?

BE EXITU4ERR SI: ERRORE

cLC 0{%,R4),RCOMKEYW E* BOCM LA KEYWORD?

BE EXIT4ERR SIz ERRORE

AR R4, R6 ALTRIMENTI PUNTATORE SCANSIONE SOU =

B CONTINUE E VAI AL SUCCESSIVO PARAMETRO
KEYWFIVE CI1C 0{5,B4) ,LINEXKEY¥ E* LINES 1A KEYWORD?

BE EXITLERR SI: ERRORE

AR B4 ,R6 ALTRIMENTI PUNTATORE SCANSIONE SU =

B CONTINUE E VAI AL SUCCESSIVO PARAMETRC
KEYWSIX CiC 0(6,RB4) ,COPIKEYFW E' COPIES LA KEYWORD?
BE EXIT4ERR Si: ERRCRE



TIMEREY¥
ROOMKEYR
COPIKEYH
LINEKEYW
JOBPARHN

AR

DC
DL
bC

DC
Ds

R4 ,B6
CONTINUE
CL4STIHME?
CL4*ROON®
CL6"COPIES™
CL5*LINES®
CL7*J0BPARD®
0H

-35=

ALTRIMENTI PUNTATORE SCANSIONE SU
E VAI AL SUCCESSIVO PARAMETIRO
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IITLE "HASP USER EXIT 4 —— SUNBROUTINES?
*t**********#******************t*#********************#************tt**
* NEXTKEYW ROUTINE *
* INPUT = R4 PUNTA AL BLANK PRECEDENTE IL PRINC PARN O A UN = *
* OUTPUT: R4 CONTINUA A PUNTARE AL BLANK PRECELENTE *
* IL PRINO PARM, GCPPURE ALLA VIRGOLA PRECEDENTE *
* UN PARAMETRO CON UN = *
* B5 SPECIFICA LUNGHEZZA PARAMETRO *
*

ESCAPE: SE SI INCONTRA UN BLANK {(FINE PARAMETRI)
*t**#*********************************:*****************************t**

*

NEXTKEYW LR B6,RY INIZIALIZZA R6 A R4 (PUNTIA A BLANK G =)
KEYWLOOP BXH  RU,B2,EXITH4END SALTA SE HQO FINITO STpT
‘ CLI  0({RY4),Cr=" C'E® UN UGUALE?

BE KEYWEND SI, TERMINA CICLO

CLI  O({R4) ,C?,* E' UNA VIRGOLA?

BNE  LASTTEST NO, FAI L'ULTIMO TEST

LR R6 , RY SI, SALVA PUNTATORE LOCALE A VIRGOLA

B KEYWLOOP E CONTINUA RICERCA
LASTTEST CLI O {R4),C? ¢ C'E' UN BLANK?

BE EXIT4END SI, HO FINITG JES2 STMT

B KEYHLOOP NC, CONTINUZ CICLO
KEYREND LR R5,RY4 E5 PUNIA B =

LK R4, B6 R4 PUNTA A VIRGOLA O BLANK

SK B5,R6 IN R5

BCTR R5,0 LUNGHEZZE KEYRORD

BR RS E RITORNC

SPACE 2
******************#***#***************#***************2*******#***###**
* SKIEBLAN ROUTINE *
* INPUT : R4 PUNTA AL CHAR PRECEDENTE UN BLANK *
* OUTFUT: R4 PUNTA ALL'ULTINO BLANK PRECEDENTE IL PRINO CHAR *
* NON BLANK *
* ESCAPE: ERRORE SE SI TROVANO SOLO BLANK SULLA SCHEDA *

***********#********#**********#**********************t#************t**
SKIPBLAN BXH B4 ,B2,EXITH4ERR ERRORE SE BO FINITO SK

CLI O{RY) ,Cc? = E' UN BLANK?

BE SKIPBLAN SI, CONTINUA

BCTR B4,0 NO, PUNTATORE SU ULTIMC CHAR BLK

BR RS9 E RITOENC

TITLE *HASP USER EXIT 4 —- ABEND AND NORMAL RETURN®
***************************#***********************#*******************
* *
* FINE EXIT4: CORRETTAMENTE O PER ERRORE IN JES2 STHT *
* *
******************************************#****************************
EXITHLERR LA B15,12 CODICE DI RITORNC CHE SEGNALA ERRORE
EXITHEND $RETUEN RC= (R15)

DROP R12

$MODEXD

END



***************************************

L *
* EEEEE X X I TITTIT 55555 *
* E X X I T 5 *
# EEE X I T 5555 *
* E XX I T 5 *
* EEEEE X X I T 5555 *
¥ *

*#*************#**#********************




FdEE JES2 EXITS ook dobdkokd ks dokkd & ok &

TITLE "HASP USER EXIT 5 — PRCLOG (MODULE COMMENT BLOCK) ®

SCOoPO:
ESEGUIRE I COMANDI NON STANDARD $X E $Y.

SINTASSTI COMANDI:

1 Jd1]
B (m} {, {1 S I} n (~B)) emeua

i
5Y |
1 1T

it &
s Gt Bt

X Jn (~m) {, (I) D {~B)) eeeaa

SIGNIFICATO SIMBOLI METASINTATTICI:

11 E? POSSIBILE SCEGLIERE UNC SOLO FRA I SIMEOLI INDICATI
() PARANETRO OPZIONALE CHE PUO' MANCARE

ceea IX PARANETRO OPZICNALE PUQ' ESSERE RIPETUTIO PIU? VOLTE
n SEQUENZA bI CIFRE DECIMALI

m SEQUENZA DI CIFRE DECIMALI

SEMANTICA COMANDI:
$Y SI INFORMA L"OPERATORE DELLA QUANTITA' DI STAMPA E PUNCH
GIA' EFFETTUATA DAL/I JCB IN CUESTIONE

X SI INFORYA LTOPERATORE DEL CODICE, TEMPC, LINEE DI STAMEA,

SCHEDE DA PUNCHARE, FORM, NUMERO DI COPIE, E NASTRI
RICHIESTI DAL/I J0OB. INOLTRE VIENE DISELAYATA LIUTXIMA
/*HBESSAGE PRESENTE NEL JOB.

***********#******#**************************************************

EJECT

Fddddkkok ko k kAR Yok kRS E R R E Nk kR

ES
*
*
*
*
=
EY
%*
&
*
ES
*
s«
%
*
L
ES
%
%
*
%
*
ES
*
L3
*
*
E
*
%
ES

w
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ENTRY POINT = UEXIIS

REGISTRI IN INPUI:

RO-4 N/A

RS PUNTA AD UN' AREA LA CUI PRIMA PARCLA PUNTA AL PRINC
OPERANDO DEL CGHMANDQ

R6 =4 VALORE DI INCREMENTO

R7 PUNTA ALL® ULTIMA PAROLA DEIL' AREA LA CUALE PUNTA
ALL'ULTIMO OPERANDC DEL COHANDO

R8-10 N/A

E11  INDIRIZZO DELLA HCT DEL JES2

R12  N/A

R13 INDIBRIZZO DEL PCE
R14 INDIRIZZ0 DI RITCRNO
R15 ENTRY ADDRESS

REGISTIRI IN QUTPUT:
RO-14 DOVREBBERO CONTENERE I VALORY CHE AVEVANC IN INBUT
R15 =0 CONTINUA LA NCRMALE ELABCRAZIONE DEL COMANDO
=8 TERMINA LA ELABORAZIONE STANDARD DEL COMANDO
ED ESEGUE LA MACRC JSCRET PER RITORNARE IL CONTROLLDO
AL MAIN COMMAND PROCESSCR; I COMMAND SUBPROCESSORS
VENGONO BYPASSATI.

CODICE DI RITORNO = 0 OPPURE 8 (IN R15}

CONTENUTIC REGISTRI DURANTE ESECUZIONE EXIT:
RO-1 UTILIZZATI DA VARIEZ MACRO

R3 FLAG PER ASSERIRE COMAND X (R3=0) O ¥ (R3=4)
RY TEMPORANEQO PER VARI SCOPI

BR5-7 VEDI INPUT

R8 PUNT2 ALL?AREA IN CUI E* CCNIENUIC UN JQE
RS REGISTRO DI LINK PER CHIAMATE A SUBROUTINE
R10 PUNTA ALL'AREA IN CUI EY CCNTIENUTA LA JCT
R11 INDIRIZZO DELLA HCT DEL JES2

R12 REGISTRO BASE

R13 VEDI INPUT

R14~15 UTILIZZATI DA VARYE MACRO COME LINK E BEETURN REGISTER

CAMPI JCT UTILIZZATI :
JCTXHERK CONTIENE TESTO EVENTUALE ULTIMA /*MESSAGE
JCTUSERO TEMPO STIMATO DI ESECUZIONE DEL JOE
JCTUSER1 BYTE1l {#0) NUMERO TPHY9 RICHIESTI
BYTE2 (+1) NUMERO TPEY9 RICHIESTI
BYTE3 {#2) NUMERO TPE7 RICHIESTI
BYTEY (+#3) FLAG PER LA RICHIESTA DEL PLCTTER

b ]
k3
*
&
E
*
&
*
%
*
*
£
E
*
&
&
E 4
*
%
£
E 3
e
%
P 4
b4
E ]
*
%
&
s
*
&
*
*
E 3
*
*
*
*
*
&
E
E
*
FY
i
S
* JCTUSER2  BYTE1 {+0) FLAG PRESENZA /*MESSAGE
&

&

&
%
*
*
ES
*
ES
%*
*
*
%
*
Ed
%
&
*®
ES
%
*
&
*
¥
%
*
&
%
E 3
ES
X
*
%
*
%
*
E
%
*
&
*
%*
*
%
&
&
E
*
&
%
%
*

% e e e ok e e sfe o ke e sk o ek e sl ok s e She sie e e e ok sk ok e sk e ol o e ok ok o sl 3 e e ok S sl ol o oo ok skeofe s ke ookl e ke ol ek Rk
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&R

- N

AME

OJECZT

Y, -

TITLE *HASP USER EXIT S -- PROLOG (LCCAL MACRC) *

MACRQC —= $CFCVB —— CCNVERT TO BINARY

$CFCVB ETYPE=CALL,&POINTER= (R1) ,ENGM=2,5INFC=NO,ENOK=,
&MAX=9999

LCLC &R

LCLA E&ECNT

SETC ?'5S¥SNDX"

AIF (T&INFO® EQ ®*° OR 'SINFO' E¢ *'NOY).Z

AIF {*STYPE® EQ 3RES"). NOJECT

EJECT

SPACE 2

*************************************************#****#***ﬁ************

LE B A B EEREEEEREREEEENEEFEREREEEEEEFEEEEEEE T

COFCVB ~- CONVERT TO BINARY
ROUTINE CONVERTS A PAIR OF NUMBERS CF THE FORHN

TEXIN1-N2 WHERE

TEXT = OPTIONAL TEXT IDENTIFIERS JOB, PRT, BM ETC.
N1 = FIRST OF A SERIES OF NUMBERS LT &MAX IN VALUE
N2 = OPTIONAL LAST GF A SERIES OF NUMBERS 1T &MAX.

IN A SERIES OF VALUES, N1-N2~N3-N4, THE LAST THO VALUES
ARE CONSIDERED TO BE START-STOP VALUES.

THE MEANING OF THE START-STOP VALUES FOR EXAMPLE 1-5 ARE
THE USER DESIRES AN OPERATICN PERFORMED ON JOF OR FACILITY
TYPE INDICATED, NUMBERS 1, 2, 3, 4,.AND 5.

NO IWAITS ARE ISSUED.

REGISTERS USED
RO = ACCUMULATOR - STCP VALUE
R1 = ADDRESS OF OPERAND POINTER —— START VALUE
R14 = LINK BEGISTER
R15 = WORK BEGISTER, UPON RETURN, CONTAINS THE ADDRESS
CF THE CHARACTER THAT STOPPED THE TONVERSION
EXITS

NOTES

R14+2 OPERAND DOES NOT CONTAIN NUMERIC OR NUMERIC TOO LARGE
Ri14+6 NORMAL EXIT '

R1 VALUE IS EQUAL TO RO IF USER REQUESTS NUX=2 AND ONLY
ONE VALUE IS PRESENT. IF NUM=1 IS USED R1 VALUE IS
UNPREDBICTABLE. { NUM=1 MAY BE IGNCRED ).

MAX IS PASSED VIA AN INLINE PARAMETER LIST GENERATED
BY THE 3CFCVB MACEOC.

I B RN E R EREEEERERE R NI ENEBENFENEEEEEEREEE I Sers

##*****#*********#********#********************************************

A
&N

AME

-CAL

- NOKCK

ANOP

DS 01

AIF (*6TYPE® NE SCALLY).INL

SDECODE &POINTER

BAL R14,COFCVBENUN CONVERT NUMBERS TO BINARY
ATF (" 6NOK' NE '7).NGKOK

MNOTE 4,"NOK KEYWORD MUST BE SUPPLIED?

AGO - XIT

ANOP

01470000 -



-lf

DC AL2 (SMAX) . 2133 01475000
AIF  (*ENOK® {1,1) EQ " (').REG 01480000
B ENOK BRANCH IF OPERAND INVALID 01485000
AGO  .XIT . 01490000
- REG ANOP
ECNT SETA K'SNOK-2
ER SETC ?§NOK?(2,8CNT)
B 0(,ER) BRANCH IF INVALID OPERAND
MEXIT
-INL i R15,0 (0,RB1) PICK UP FIRST PARAMETER
COFER.K CLI  O(R15),CrO! CHARACTER NUMERIC...
BNL  CDF&R.L IF NUMERIC, CONVERT
LA R15,1(0,R15) NEXT CHABACTER
CLE  R15,7,5 (B1) DID WE GO TOO FAR
BL COFER.K LOOP IF NG
B 2 (,R14) RETUEN INVALID OPERAND
EJECT
3 o 3 A 3ie o e et ok o e ek ok o e s ok ol ol e e ol s e sk e o o ade e ok e o e ok e ok e o sk Aol el ol ke g ke kel sk Rk R ke sk e ek ke R g ke ok
* CONVERT PAIR OF START STOP VALUES *
o afe ok s o dic ol sfe e e e g o ok e ok o ok e Sde e e ofe o Seae e A s ke ok sie ek e sk s S odk Sk e ol e ofe e sl s ok o e SRk sk sl e ol i ol o e e el e ek e
SPACE 1
COFER.L CLI  0(15),C*9" CHECK IF REALLY NUMERIC
BE 2(,R14) INVALID OPERAND IF NOT
SLR  RO,RO ZERC ACCUMULATOR, STOP VALUE
ST RO, $DOUBLE CLEAR WORK AREA
AIF  (*SNUHX' NE 72').BA
L¥R  R1,R15 SET NEGATIVE FLAGS
-BA ANOP
COF§R.C MYN  $DOUBLE+1(1),0(R15) MOVE NUMERIC TG WORK AREA
MH RO,=H? 107 MULTIPLY BY TEN FOR TEN'S DIGIT
AH RO, $DOUBLE ADD IOW DIGIT
CH RO,0{,R14) LOCK FOR MAXIMUM IN INLINE LIST
BH 2 (,R14) RETURN INVALID OPERAND
COFER.N LA R15,1{0,R15) NEXT CHARACIER
CLI 0 (R15),C*0°* TEST FOR NUMERIC { FA-FF INCLUDED )
BNL  COFER.C IF NUMERIC, CONVERT THE CHARACTER
AIF  {"ENUM® NE '2').G
CLI  O(R15),Ci-? LOOK FOR SEPARATOR
BE COFER. 0 BR IF YES TO CONVERT NEXT VALUE
CLR R1,RO TEST FOR BOTH VALUES
BNHE 6 (,R14) RETURN WITH CONVERTED VALUES
LR R1,RO SET TO SAME
B 6 (,R14) RETURN WITH CONVERTED VALUES
COFER.O CLI  1(R15),C'0°? NEXT CHARACTER NUMEEKIC...
BL 2 {,R14) RETURN INVALID OPERAND IF NO
LR R1,R0 SET START OF STRING
SLR  RO,RO PREEARE FOR NEXT
B COFER.N CONVERT NEXT VALUE CF SET
AGO  .I
-G ANOP
B 6 {,R14) BETURN
. ANOP

-XI7T MEND
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TITLE *HASP USER EXIT 5 ~— PROLOG {HASP GLOBALS) ™

COPY $HASPGBL COPY HASP GLOBALS
TITLE *HASP USER EXIT 5 -— PRCLOG (3MODULE)?
HASPUS5  $MODULE NOTICE= {SP120,S5P133), o
SYSP=(NOGEN,NOGEN,NODATA, NOGEN, NOGEN) , c
RESPA, REQUIRED BY COMWORK c
$BUFFER, REQUIRED BY MACRC MCDULE o
$CAT, BECUIREL BY HCT c
$SCONWORK, REQUIRED BY COMMAND PROCESSING o
$DCT, REQUIREL BY HCT o
$HASPEQU, GENERATE HASP ECUATES c
$HCT, REQUIRED BY MACRO SAVE AND RETURN C
33cT, JCB CONTROL TABLE DSECT C
$JOE, BEQUIREL BY COHWORK o
$JQE, REQUIRED BY HCT o
$MIT, RECUIRED BY NACRO MODEND o
$PCE, REQUIRED BY HCT c
$PDDB BREQUIRED BY HCT
TITLE *HASP USER EXIT 5 -— PRCLOG (EQUATES)?
*********************************************************************#*
* CAMPI JCT RISERVATI UTENTE UTILIZZATI = *
* JCTUSERT  PER CONTENERE LE VARIE RICHIESTE DEL JOB *
*******************************#**#************#*******#******#*****#**
ESTMTIHE EQU JCTUSERO WORD PER TEMPO ESECUZIONE JOB
TAPENUMB EQU JCTUSER 1 WORD PER NUMERC TALE RICHIESTI
MSSGFLAG EQU JCTUSER2,1 BYTE PER PRESENZA ,*MESSAGE
' SPACE 3 .
************#*****#****************************************************
* EQUATES USATE PER LA SELEZIONE DEL TIBO DI JOE *
**************************#********************************************
COFJOBE EQU  X'CO? LIST BATCH TYIPE JOBS WHEN ZEBO
COFSTCE EQU  X'40°¢ LIST STC TYPE JOBS
COFTSUE EQU  X'807 LIST TSU TIPE JOBS
SPACE 3
************************************************#*******#*****##**#****
* COMNULOP FLAG SETTING *
****************#************************#*#***************************
CCJFJOBF EQU  X'80° JOB FOUND FLAG
SPACE 3
*************#*************************#*******************************
* DEFINITIONS FOR MESSAGE DEFINED IN CCHMMAND AREA *
****#********************************************#*****************#***
COFJOB  EQU  COMHMAND,3 TEXT *JOB*, 'STC', CR *TSU?
CCFJNO  EQU  COFJOB+3,5 JOB NUMEER WITH LEALING BLANK
COFJNAME EQU  COFJNO+6,8 JOB NAME
COFQUE  EQU  <COFJNAME#+9,8 TEXT *AWAITING®

COFQX EQU COFQUE+9,3 TEXTI 'EXECUTICHN®



&
E
*

-3

TITLE *HASP USER EXIT £ —— ENTRY POGINT®
3 2ok o e e o 2 o o e o o sl s e e o ok o e o ofe o s e 3l o ko e oK ol o o ok oK e 3 B e 3k Sk o o i 3 e ok kol ke e e o e ok ol o e sk o o

INIZIO EXITS: TEST PER SAPERE SE COMANDO X O Y

*
*
*

36 Je 4 e e e e e e 36 ke e e e 3054 o e e e o e S et ok e o e o e ook e ok o el ek sk ook e ok sk sk ok ok ok s s ok s o ol ook ok ek ke ofe e ook e
BENTRY CSECT=YES,BASE=R12

UEXITS

SETX

$SAVE
LR
SLR
™
BNZ
CLI
BE
L1
BNE
LA
B
SLR
B

R12,R15
R15,R15
COMINCON,X?807
EXITSEND
COMVERB,CYX?
SETX
COMVERB,C*Y?
EXITSEND
R3,4

TESTY

R3,R3
TESTXY

CARICA REGISTIRC BASE

ZERG COME CODICE DI RITORHO
SSI FCRMATITIED COMMAND?

SI, TERMINA

COMANDO X7

SI, VAI A TRATTARLO

COMANDO Y2

NC, TERMINA

SETTA R3 A 4 (FLAG COMANDC Y)
VAI A TESTARE FORMATO COMNANDOC
SETTA R3 A& 0O (FLAG COMANDOQO X)
VAI A TESTARE FORMATO COHMANDO
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TITLE *HASP USER EXIT 5 —- OPERAND CONVERSION®
***********************************************************************
* INIZIO ELABORAZIONE COMANDI X,Y¥: TEST SUL FORMATO *
*************************#***********************************#*********
TESTY CLI  COMOPRND,C®S® STC?

BE CAJLOOP SI, CONTINUA ELABORAZIONE

CLI  COMOPRND,C?T? TSU?

BE CAJLOOP SI, CONTINUA ELABORAZIONE
TESTXY CLI  COMOPRND,C'J? JOB?

BNE  ERR64I NG, EERORE DI FORMATO DEL COMANDC

SPACE 3

ok e oot ke ek S e 3 oo o o ol S o ok Aok e e o ok o o st et o s ok oo o e stk o sl e o 9 ok Rk R
* *

* LOOP DI CONVERSIONE DEI PARAMETRI CON TEST SU FORMATO *
* *
**********#************************************************************
CcaJLocP L R1,0(0,R5) BR1 PUNTA ALL®OPERANDO
CLI 0 (R1),C?0°? INIZIA CON UN NUMERICO?
BNL  CAJLOOPC SI, CCNTINUA CONVERSICNE
L B4 ,COFJOBS SETTA FLAG PER JOB BATICH
CLI 0(R1),C?J? C'E' UNA J COME PRINA LETTERA?
BE CAJLOOPC SI, CONVEETI
L R4, COFSTICS SETTA FLAG PER STC
CLI 0 (B1),C's? C'E' UNA S COME PRINA LETTIERA?
BE CAJLOOPC SI, CONVERTI
L R4, COFTSUS SETTA FLAG PER TSU
CLI  O(R1),C*'T* C'E' UNA T CCME PBIMA LETTERA?
BNE  ERB649 NC, EFRORE FORMATO COMANDO
CAJLOOPC CLI  1(R1),Co=? NON PERMEITERE J= 0 S= O T=
BE ERR650 ERRORE FORMATO OPERANELO
$CFCVB POINTER=(E5) ,NOK=ERR650 CONVERTI IN BINARIC
LTR  B1,R! ZERQ?
BZ ERR650 SI, ERRORE OPERANDO
OR R1,RY4 SETTA TIPO
STH RO0,2(0,R5) MEMORIZZA VALGRE FINALE
STH  R1,0{0,R5) MEMORIZZA VALORE INIZIALE

CAJBXTOP BXLE R5,R6,CAJLOOP COMPLETA PER TUTII GLI CPERANDI



TITLE *HASP USER EXIT 5 —- MAIN LCOP*
o 3 e e e o ke o dhe e e e e ok e o e Bk Sk e sk e s ok e o ok ok o6 e ok sde ik ok e ok ok e ko o ok 3ok e X ok e ok ok e Sk ool e ok ok ok Sk s skeofe o Bk k% ok
E
* LOOP PER OTTENERE I JQE DELLA JOB IIST
*
o 3 3 sfe sk o ot e e o e e e ofe sl ol e ofe o e e e 3 ok e e e e s ok sl e ok sfeofe. g3k e ke s ofe ek ok el e ek 3 e A ook s ofe ok o e ofe A e ke ol ol
LA RS ,COMPNTER RIPRISTINA B5
CAJLOCPA LH R4, 0(0,RS) PRENDI PRIMA COPPIA DI JOE
N R4, COFCLRTY PULISCI HI-ORDER FLAG BITS DEL JCBNUYN
SPACE 3
st el e i e o e ke e e ol kol ek sk ok e ke skl e ke ek ok ok ok ck eok ok sk ok ok koo ck k bk ok k ke kkk Rk k ok h ok kR Rk e hk
* SCANSIONE JIX PER AVERE IL SINGOLO JCE
e de ok okl ek ke ook ol ko ko ke kol ok kck ok gk sk ok ko k ok okok gk ko h kb gk Fh kR k Rk kg%
USIN¥G JQEDSECT,R8
CAJQLOC $QLOC {R&) OTTIENI I1 JQE PER IL JOB NUM
BZ CAJNEXT SALTA SE QLOC NON HA IROVATO IL JOB
LR R8,R1 CARICA IN R8 INDIBIZZO JQE
TH JOQEFLAG3,QUEJOB  E' UN JOB BATCH...
BNZ  CAJCKSTC NO, SALTIA
TH 0 (R5) ,COFJOBE E' UN JOB BATCH RANGE...
BZ HITJOB SI, SALIA
B CAJNEXT SALTA PER OTTENERE IL PROSSIMO JOB
SPACE 2
CAJCKSTC TH JQEFLAG3,QUESTC  E! UN STC...
BO CAJCKISU NO, SALTA
™ 0 {R5) ,COFSTCE E? UN STC JOB RANGE...
BZ HITSTC SI, SALTA
B CAJNEXT SALTA PER OTTENERE IL PROSSIMO JOB
SPACE 2 ‘
CAJCKTSU TH 0 (8S5) ,COFTSUE E' OUN TSU JOB RANGE...
BZ HITTSU SI, SALIA
SPACE 2 ,
CAJNEXT LA R4, 1(,R4) INDICE AL PROSSING JCE NUM
CcH R4,2 {,RS) ELABOSATI TUTTI I JOB NUMa..
BNH  CAJQLOC NO, LcOP
SPACE 2
CAJNEXTP BXLE RS5,R6,CAJLOOPA VAI ALLA PROSSIMA COPFIA SE PRESENTE
™ CCMNULOP,CCJFICEF TEST SU FLAG JOB FOUND
BO EXITSTOP TERMINA SE JOB TRCVAIC
B ERR610 EBRCRE SE NON TROVATC NEANCHE UNO

- 45~




TITLE *HASP USER EXIT 5 -— JCT SEARCH®
***‘*********************************************‘****** e sfe s ok ot o e e ol e vl ok ofe o ok ok
* ESECUZIONE COMANDI: INIZIO PREPARAZICNE GUTPUT *
**********************************»*#**********'*************************
HITSTC LTR  R3,R3 COMANDO X?

BNZ  ERR650 SI, ERRORE FORMATO OPERANDI

MVC  COFJOB,=C?STC? NO, SETIA SIC

B HITCONT CONTINUA
HITTSU LTR  R3,R3 COMANDO X?

BNZ  ERR650 SI, EBRORE FORMATO OPERANDI

MYC  COFJOB,=C*TSU* NO, SETTA TSU

B HITCONT CONTINUA
HITJOB  MVC  COFJOB,=C*JOB’ SETTA JCB
HITCONT OI COMNULOP,CCJFJOBF SETTA FLAG JOE FOUND

SLR  R1,R1 AZZERA R1

LH R1,JQEJOBNO IN R1 JOBNO IN BINARIO

LA R15,COFJNO+1 IN R15 PUNTATORE A CAHPO IN CUI ..

BAL  RE9,CONVHOYV SI CONVERTE JOB NUMBER A EBCDIC

MVI  COFJNO,C® °* UN BLANK ALL'INIZIC DEL CAMPO

SPACE 3
****************#*********************#*****‘*******-********************
% : *
* ESECUZIONE COMANDI: RITROVAHENTC JCT *
% %
e e ste Ao e o e A e e e o S sk sk ok ok o e o ok e ok ofe o sk o ol ol kel ko e ok ok ok Fddhokk kb khhh Rk kfkhkk ke btk

$GETBUF WAIT=YES GET BUFFER FOR JCT '

BZ ERRXXX ERROR, NO BUFFER AVAILABLE

ST R1,PCEBUFAD STORE BUFFER ADDRESS

LR R10,R1 R10 PCINTS TO BUFFER ADDRESS

MVI ~ PCEDEVTP,PCEDARD SET READ

L RO, JQETRAK LOAD JCT DASD ADDRESS

ST RO,PCESEEK STOBE IN PCE

$3CTIO READ JCI

BO NOVENSG I/0 OK

LR R1,R10 I,/0 ERROR

$FREEBUF ({R1) FREE EUFFER

B ERRYYY DISPLAY ERRCR MESSAGE
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TITLE ?HASP USER EXIT 5 —— $Y EXECUTION?
3 =38 2e o o o e B e o e oo ok e o e e ok ofe sk e ke ook ek e ko ok k bk ok R Rk k B Rk R Rk kA F R R R EEKEEFE KR
* ESECUZIONE COMANDI: BLANK IN ARBEA DI OUTPUT *
3 o ok 240 30 o ¢ o ol 3k s 3 ofe ool ke o 3K ok e 3k e e b ke o e ok o ek o sle o ok e e e o oo ok ek ek ok ok ok kR ke ok kR Rk ke ok &
MOVEMSG MVI  COFJNAME,CY * ELANK

MVYC  COFJNAME+1(79) ,COFJNAME IN MSG AREA

LTR  B3,R3 QUALE COMANDO E'2

BZ XEXEC SE $X, SALTA

SPACE 3
s ek ok e o o o o 3 el o o oeofe ok e ol sk ke ol ok e e ok ok ok ok ko Rk R Rk kR kR Xk kR AR Rk R wE kR kR Rk &
* *
* ESECUZIONE COMANDI: COSTRUZIONE OUTEBUT DI $Y *
kS *
= 3¢ o >k o o s ofe e e e o gt oo e ok ok e sl sk ke ek ke ok ok Rk ok ki ko ok E R hok bk kR kR kR E R EREE

MVC  COFJNAME,JCTJNAME MUOVE JOB NAME NEL MESSAGGIO

MVYC  COFQUE(3) ,=C*PR=" PR= IN MESSAGGIO

L R1,JCTLINES NUMEEO DI LINEE IN R

CVD  R1,COMDWORK CONVERTI

UNPK COFQUE+3 {6) ,COMDWORK (8)  IN EBCDIC

oI COFQUE+8,X'FO?

MVC  COFQX+1(3),=C?PU=" PU= IN MESSAGGIO

L R1,JCTPUNCH NUMERO DI SCHEDE PERFORATE IN E1

CVD  B1,COMDWORK CONVERTI

ONPK COFQX+4{6) ,COMDRORK (8) IN EBCDIC

o1 COFQX+9 ,X' FO?

LA R15,COFJOB+36 . R15 PUNTA A FINE MESSAGGIO

B SENDHUSG INVIA MESSAGGIO
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TITLE ®*HASP USER EXIT 5 —-- 3X EXECUTIGH?
ke e s oo 3 ok oo ok okl e e oo e o KSR 030 Kok o S ok ot ok oo ol ok ok ek o o ek e g sk skl o e e e o ok e e e ok ok ok

&

* -ESECUZICNE COMANDI:

£

L]

COSTRUOZIONE OUTPUT DI 3X *

*

******************************#****************************************

XEXEC HvC
' nve
La
L
BAL
¥vcC
La
L
iR
D
BAL
NvC
LA
L
BAL
MVC
MVC
MVC
LA
IR
IC
BAL
MyC
oC
La
BAL
CLI
BNE
NYVC
Li
B
{MSG MV C
LA
ZELBL ECTR
CLI
BE
La
SENDMSG BAL
LR

COFJNAME {4) ,JCTROOHMN
COFJNAME+S (2) ,=C?T=1?

R15,COFJNAME+7
R1,ESTMTIME
R9,CONVMOY
0(3,R15) ,=C 'PR="
B15,3 (,B15)
E1,JCTESTLN

RO, RO

RO, =F?1000°

B9 ,CONVHOYV
0(3,R15) ,=C'PU="*
R15,3 (,R15)
R1,JCTESTIPU

B9 ,CONVHOV
0(2,R15) ,=C*'F=*

2 {4,R15) ,JCTFORHS
7(4,R15) ,=C'CPY="
R15,11(,B15)
R1,R1

R1,JCTCPYCT

R9, CONVMOV
0(4,R15) ,TAPENUMB

0(4,R15) ,=X'FOFQOFOFQ?

R15,4 {R15)
R9,0UTHSG
MSSGFLAG,X%00"
XMSG

COFJNAME (8) ,=C*NQ /*MS5G?

R15,COFPINAME+8
SENDMSG

COFJNAME(80Q) ,JCTXHRK

R1S,COFJNAME+79
R15,0

0 (R15) ,C" °*
XELBL
R15,1(,815)
R9,0UTHSG
B1,R10

$FREEBUF (R1)

B

CAJNEXT

MJOVI ROOM NUMBES

T= IN HESSAGGIOC

POSIZICNATI SUL PRIHO PARM
EXECUTION TIME IN R1
CONVERTI IN EBCDIC E MUOVI
PR= IN MESSAGGIO

POSIZIONATI SUL SECONDO PARM
NUMERG DI LINEE IN R1

NUMERO DI PAGINE IN BR1
CONVERTI IN EBCDIC E MUOVI

PU= IN MESSAGGIC

POSIZIONATI SU PARM SUCCESSIVO
NUMEBC DI SCHEDE IN R1
CONVERTI IN EBCDIC E MUOVI

F= IN MESSAGGIC

MUOVI FORMS IN MESSAGGIO

CPI= IN MESSAGGIC

POSIZIONATI SU PARM SUCCESSIVO

NUMEEO DI COPIE IN R1
CUNVERTI IN EBCDIC E MUCVI
MUOVI BICHIESTE MNASTRI
NUMERO STAMPABILE
AGGIOBNA PUNT FINE HSSG
STAMPA RISPCSTA
C'E? MESSAGGIO?
SI, VAI A STAMPAKRLO
NIENTE MESSAGGIO
INDIRIZ. FINE MESSAGGIO
VAI A INVIARE MESSAGGIO
COPIA MESSAGGIO DA JCTXWREK
INDIRIZ. FINE MSG IN R15
AGGIUSTA
INDIRIZ.
FINE
MESSAGGIO
INVIA MESSAGGIC
INDIR. EUFFER IN R1
FREE JCT BUFFER
CONTINUA CICLO
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TITLE *HASP USER EXIT S5 -~ SUBROUTIINES?
e ofe e e o o sfe:ofe e e e e o e ok e sfe ofe oo e e e ke e i e e o ok ik el e ok ok ko ok ok ok e sk e e ol e S e ssfesie e e e e o ok e e e sl ol S
* CONYMOV ROUTINE: INSERISCE IL CONTENUTO DI R1,CONVERTITG IN *
* EBCIDIC, NELLYAREA PUNTATA DA R15. *
* UTILIZZA COME AREA DI APPOGGIO COMDWORK. *
* R9 LINK BEGISTER. *
o e e e s e o o e e e ok e e s sk A e ok o o e ok ol s ke ol ol ok e ke o o ok o b ol ok okl ofe o ol e ke ofe ool e ool i o o e o e ol e ok e ofe ol e ofe o
CCNVMOV CVD R1,COMDWORK CONVERTE IN DECIMALE
UNPK O (4,R15),COMDWCRK {8)  CONVERTE
oI 3(R15) ,X*FO" IN EBCDIC
LA R15,5 (,R15) INCREMENTA B15
BR RY E RITOBNA
SPACE 3
e e e e e e o oo oo ode sl o ok ok e ok o e e e e ot o el e o o o o o ok o s o ok ol sl e ik ofe o ok sl o ot o ok o) ol o oke ol o ode s o ok e el b ok
o OUTMSG ROUTINE: STAMPA VIA $CWTO IL MESSAGGIC CONTENUTO IN *
* COFJOB, IL CUI ULTIMG CARATTERE E' PUNTATO *
* R15. UTILIZZA RO. R9 LINK REGISTER. *
sfe s e oo ofe sl sl o sk e o ok ok o sl ol ok ke s ook ok ol ok o ok ok 3k o8 o o ok e ofe o B o ok 30k ok ok Sk s o o oo ok ok 3 ol ok ok o o e o ook o
OUTMSG LA R14,COFJOB R14 INDIRIZZO INIZIO MESSAGGIO
SLR  R15,R14 LUNG. MESSAGGIO IN R15
LR RO, R15 LUNG. IN RO
AR R15,R 14 RIPRISTINA R15
$CWTO MSG=COFJOB,L= {(R0O),HSGID=608,J0B=YES SCRIVI MESSAGGIOC
BER R9 RITCRNO
TITLE *HASP USER EXIT 5 —— EPILOG {ERROR,RETURN AND COSTANTS)?
Ao sl de s ok ke ok ook ok ok ke dok ok ko kkk gk kok ok ko ke ko okkck ke kk hok ok k ok okk ok ki k g
i g £
* FINE EXIT5: STAMPA MESSAGGIO EVENTUALMENTE DI ERRCRE *
%* *
St 33k o 3 o e ok ok ok e Sk sk ok kol ok 3k ok e ok ko dkoksteole R o ok ok ok ok Rk R ke ok Rk ok Rk Aok kd R kok Rk Ik kR ke R
ERRXXX S$CWTG MSG=* NO BUFFER AVAILABLE",L=28, o
MSGID=69,J0B=YES
B EXITSTOP STAMPA ERRORE E TERMINA
SPACE 2
ERRYYY $CWIC MSG=! I/C EBROR IN JCT SEARCH®,L=32, c
MSGID=69,J0B=YES
B EXITSTOP STAMPA ERROEE E TERHINA
SPACE 2
ERR610 3CWIC HSG=* JOB (S) ¥QT FOUND',L=25,H4SGID=610,J0B=YES
B EXITSTOP STAMPA ERRCRE E TERMINA
SPACE 2
ERR649 LA R15,0 SEGNALA DI ESEGUIRE CCMMAND PROCESSCR
B EXITSEND TERMINA (IL JES RILEVERA® L*ERRORE)
SPACE 2 ‘
ERR650 $CHTC MSG=' INVALID OPERANDY,L=24,MSGID=650,J0B=YES
B EXITSTOP STAMPA ERRORE E TERMINA
SPACE 2
EXITSTOP LA R15,8 SEGNALA DI NON ESEGUIRE COMMAND PRCCESSOR
EXITSEND $RETURN RC= (R15) RITORNO
SPACE 5 ,
3 e e o o e e 3o o o sk e e e e sk e sl S e oot ol A o ool s o ok e sk ol ofe o A e sl de vk sl sde 2 Sl o o ok e e e e ofe e sl oo ol o sfe e ok el e o e e oo de
* COSTANTI USATE PER LA SELEZIONE DEL TIPO DI JCB *
S e e dhe o e o o ofe o e e ofe e e e e e ok ok o e ofe e e sfeofee o o vferafi ok el die Ak o e o ok sk e ol ok o ol e de ke ofe ok e e ofe o o ok ool e ofe ksl el ol e o
DS OF
COFJOBS DC X*00000000°* LIST BATCH TYPE JOBS
COFSTCS LC X100004000° LIST SIC TYPE JOBS
COFTSUS DC X*00008000* LIST TSU TYPE JOBS

COFCLRTY DC X*00003FFF? CLEAR 1IST IYPE FLAG
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TITLE SHASP USER EXIT 5 —— [COFCVE) — CONVERT TO BINARY®
PRIBT GEN
COFCVB2 $CFCVB TYPE=RES,INFO=YES
PRINT NOGEN
EJECT
LTORG
DROP BRI2,B8,R10
$MODEND
END




o

s s el ook ok oo o i 2 o ok o ok ook o ool ok ok o ok o ok ok ok ook ok ok okl ok kR R ok ok

# *
* EEEEE X X I TITIT 222 000 *
* E X I T 2 20 0 =
* EEE X I T 2 0 0 =
d E XX I T 2 0 0 =*
* EEEEE X X I T 22222 000 *
* *
e o o o e ook o e o s ol e sk o kol ok ko ok ook ok ok b g0k Sk ok ok kol kR kA kR




TITLiE "HASP USER EXIT 20 —— PHBOLOG

- 53—

{MODULE COMMENT BLOCK)®

Ak JES2 EXIT20 3o e e 3 e e e e ofe s e e ke ke e e e o e ok el sk e e e ofe sk ofe 3 ok o ook o ke eok ol ok o ol e A B o ok

SCOPO:

ASSEGNARE AD UN JOB LA CLASSE.
SE UN JOB NON HA SPECIFICATO IL PARANMETRC CLASS= O SE 1A CLASSE
SPECIFICATA E' UNA LETTERA <T, ALLORA LA CLASSE VIENE ASSEGNATA
SECONDO I SEGUENTI CRITERI:

|PLOTITER} NASTRI | MINUTI CPU

JCLASSE] HCLD |

i i ! RICHIESTI ] 1

R -
] i i <=3 ] 4 | NO

{ }] NO | >3 E<=10] B | NO

i i i >10 i C |1 NO

! i -

! NC 4 1024 <=10 i D | ©¥o

] ] TPVS } > 10 1 E | NO

i 1

| } 1 TPHS |  <=10 I F | NO

] i i > 10 } H | SI

1 === -
] ] VARI(*)] <=10 1 6 § sI

i i i > 10 1 E } sI

]

i1 s § - j - i K | sI

]

PLOITER | NUMERO NASTRI

]

CLASSE | HOLD

|

l

1 ! <3 1 T/W i No
| NO i

} ! =3 { T/ | sSI
i

! SI i - I T/W | sI
I

*
&
&
%
*
*
*
*
&
-
*
%
*
P2
*#
%
*
&
*
*
*
*
*
*
P
%
*
*
%
i*
*
P
*
*
*
*
*
A
*
*
*
*
&
&
&*
*
&

EJECT

{*) TPE7 OPPURE TPBHY9 > 1

B Bgn B s bt b G G

SE UN JOB HA SPECIFICATO LA CLASSE T O W, ALLORA SI DECIDE SOLC
SE ESSC DEBBA ESSEBE MESSC IN HOLD:

CPPURE TPE9 > 2
OPPUBE 1 TPH9 E 1 <= TPEY <=2

{—~) HON PRESC IN CONSIDERAZIONE

e 0 e 3 e e oo o o e e e e e ke o o e o e sl o e Sfeode o e e e ot e el oo ol edRote e ol sfe e sl ofe e i e e sdesieosie e o s el ofesde e ol o ok ke ok

%
E 3
3
&
&
*
*
4
Ed
¥
*
*
*
A
*
*
%
*
%
#
&
£
&
&
E
B
F
%
#
%
%
*
&
*
*
*
%
F3
E
%
&
*
*
*
P
E
A



-85 3

ofe ok e o e e e o ofe S ofe ok o o sk ale e e e 3k e ofe sk ok ke ok e o ik ok kol 3k S ok ok Ik ok e o sl e e e ok ok ok A e e ol ok e ol e ale e o e e ol Rk ek ok kR

REGISTRI
RO
R1-9
R10
R11
R12
R13
R1L
R15

REGISTRI
RO-14
R15

R3-9
R10-11
R12
R13
B14-15

PRSI IR SO B SECEENE IR IR SR 2 AR IR AR K AR R IR BE R BE 2R SR I IR IR 25 R A AR AN

ENTRY POINT = UEXIT20

IN INPUTI:

=0

N/A

INDIBIZZ0 DELLA JCT DEL JCB
INDIRIZZO DELLA HCT DEL JES2
N/A

INDIRIZZ0 DEL HASPRDR PCE
INDIRIZZG DI RITORNG

ENTRY ADDRESS

IN OUTPUT:
DOVREBBERO CONTENERE I VALORI CHE AVEVANO IN INPUT
=4

CODICE DI RITORNO = 0 IL JES2 DEVE CONTINUARE LA SUA ELABORA_

ZIONE EASSANDO IL CONTROLLC AD EVENTUALI
ALTRE ROUTINES ASSOCIATE A QUESTA EXIT

CONTENUTO REGISTRI DURANTE ESECUZIONE EXIT:

N/A

ACCUMULATORE PER CCNTABE NUMERO NASTRI RICHIESTI
TEMPORANEO

N/A

VEDI INPUT

REGISTRO BASE

VEDI INPUT

N/2

CANMPI JCT RISERVATI OTENTE UTILIZZATI =
JCTUSERO WORD CONITENENTE MINUTII CPU RICHIESTI
JCTUSER1 BYITE?1 (+0) NUMERO TPHY9 RICHIESTI

BYTE2Z ({#1) NUMERGC TPEY RICHIESTI
BYTE3 (+2) NUMERO TPE7 RICHIESTI
BYTE4 (+3) FLAG PER LA RICHIESTA DEL PLOTTER

PR X E A T IR I N AR BN A B R A I I N A A R A A

3§ 3 ez o o o e ol o ode e ok ol Sl o e ok e o e s ol ok ol o e e ok ol e sde s S e ok e sk o o o ol e e o e e s ol ode ofe sl e ol ol ol ol sl ok skeode kel e ole s o e




HASPU20

—-5h—

TITLE " HASP USER EXIT 20 -~ PROLOG (HASP GLCBALS) ®
COPY S$HASPGBL
TITLE *HASP USER EXIT 20 -— PROLOG {($MCDULE) ®
$MODULE NOTICE=SP133,
SYSp= (NOGEN,NOGEN,NODATA, NOGEN, NOGEN) ,

COPY HASP GLOBALS

$BUFFER, REQUIRED BY MACRO MCDULE
scar, REQUIRED BY HCT
spCT, REQUIBRED BY HCT
5 HASPEQU, GENERATE HASP EQUATES
$HcT, REQUIRED BY MACROS SAVE AND RETURN
sacr, JCB CONTROL TABLE DSECT
SJQE, REQUIRED BY HCT
$urze, REQUIRED BY MACRO MODEND
$PCE, REQUIRED BY HCI
$PDDB REQUIRED EY HCT

TITLE 'HASP USER EXIT 20 -— PROLOG (EQUATES)?

***********************************************************************

* W W% *

#

CANPI JCT RISERVATI UTENTE UTILIZZATI :

&
*
CONTIENE TEMPO STINMATO DI ESECUZIONE DEL JOB *
CONTIENE VABIE RICHIESTE DEL JOB{NASTRI,PLOTTER) *
*
*

***#****************************#***********************************#*

ESTHTINE
TPHINUMB
TPESNUMB
TPE7NUME
PLOTFL AG

JCTUSERO

JCTUSER1

EQU JCTUSERO

EQU JCTUSER1, !
EQU JCTUSER1+1,1
EQU JCTUSER1+2,1
EQD JCTUSER 1+3,1

WORD PER TEMPC ESECUZICNE JOB

BYTE PER NUMERO TPHY9 RICHIESTI
BYTE PER NUMERC TPES RICHIESTI
BYTE PER NUMERO TPE7 RICHIESTI
BYTE PER RICHIESTA PLOTTER

oo nonn
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TITLE "HASP USER EXIT 20 —— ENTRY POINT®
st s o o ok 3¢ e o o ok o e o o e e e b ke 3 e ke S o 36 3 e 6 ok ook ok e e e ok e e e o ke e o o ok ok ok ook kol ok kR R OB %
* : *
* INIZIO EXIT20 DEL JES2 *
* *

ek 2 e o o e e o sk el skt ool s o ke o e ke o e s sl sk ook sk ok R ek R Rk kR RO R R Rk R R R R R E KR F
UEXIT20 $ENTIRY CSECT=YES,EASE=R12

$SAVE

LR R12,B15 CARICA REGISTRO BASE

SR BR15,R15 2ERO COME CODICE DI RITORNO

CLI  JCTJOBID,C'J? JOB BATCH?

BNE  XIT20END NO, NON FARE SCHEDULAZIONE

CLI  JCTJCLAS,C*T!? CLASSE MINORE DI T2

BL BRCLHS SI, CCNTROLLA RICHIESTE

TITLE "HASP USER EXIT 20 — JCB CLASS DEFINITION {I/W CLASS)°?
********************************************‘***************************
* ES
* CLASSE MAGGIORE OD UGUALE A T: DECIDE SE LASCIARE IN HOLD *
& £ 3
s st sk sie e sk o i e e ok o e sfe o e o o e sk Sheeol ool s o o sk o o o ofe ol ode 3 el ok s s e ok o ek ke sk ke ok e sk dhFd bRk kFhhR

CLI  PLOTFLAG,X'00°" RICHIESTO PLOTTER?

BH XIT20END SI, LASCIA IN HOLD E TERMINA

SLE  R1,R1 AZZERA R1

SLR  R2,R2 AZZERA R2

ic R1,TPHINUNB NUMERO DI TPHY IN R1

ic R2, TPESNUMB NUMERG DI TPE9/TIPV9 IN R2

AR R1,R2 IN B1 NUMERO DI TPEY + TPH9

ic R2,TPE7NUMB NUMERO DI TPE7 IN B2

AR R1,B2 IN R1 NUM. TOTALE NASTRI RICEIESTI

cL R1,=F'37 RICHIESTI MENO DI 3 NASTRI?

BNL  XIT20END NO, LASCIA IN HOLD E TERMINA
NOHOLD NI JCTJBOPT, 255~JCTSETUP SI, TCGLI HCLD

B XIT20END E TEBRNINA
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TITLE ?HASP USER EXIT 20 —— JOB CLASS DEFINITION (K/F/H CLASS)®
****************************************#*************#*ﬁ***#**********
* .
* CLASSE MINORE DI T *
* *
*********************#*#***********************************************
RCLHS CLI  PLOTFLAG,X'00? CHIESTI NASTRI PLOTTER?

BH RCLK SI, CIASSE K

ClLI  TPETNUME,X*00? CHIESTII NASTRI A 7 PISTE?

BH RCLGH SI, CLASSE G,H

CLI  TPHINUMB,X*01° CHIESTO PIU® DI UN TPH9?

BH RCLGH SI, CLASSE G,H

CLI  TPEINUNMB, X027 CHIESTII PIU' DI 2 TPE/TPV?

BH RCLGH SI, CLASSE G, H

CLI  TPEINUMB,X*00°? 10 2 TPEY/TPVI?

BH RCLTA? SI, CLASSE D,E,G,H

CLI  TPHINUMB,X"01? 1 TPHS?

BY RCLNOTAP NG, VaI A SOLO CPU

SPACE 2
**************************************#********************************
E S %
* SOLC ON TPHY (CLASSE F OD H) *

C % %

******************************************4****************************

MVI  JCTJCLAS,C®H? CILASSE H

MVI  JCTCLASS,C'H? CLASSE H

CLC  ESTMTIME,=F'10°¢ PI0U' DI 10 MINUTIZ

BH XIT20END SI, LASCIA IN HOLT E TERMINA

MYI  JCTJCLAS,C'F* AITRIMENTI CLASSE F

MVI  JCTCLASS,C'F?® " ALTRIMENTI CLASSE F

B NOHOLD TOGLI DA HOLD E TERMINA

SPACE 2
**************************************************##*******************
3 *
* RICHIESTA DI PLOTTER (CLASSE K) *
* : %*
*************************#****************************#****************
RCLK BVI ~ JCTJCLAS,C?R® METTI CLASSE K

MVI  JCTCLASS,CU'K? METTI CLASSE K

B XIT20END LaSCIA IN HOLD E TERMINA
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TITLE *HASP USER EXIT 20 -— JOB CLASS DEFINITICN (GTHER CLASS)°®
st s 2 20e.e 3 Sfe fe 3¢ Sk e ofe el dlesfeise e Ak 2 ok e 3¢ ek S S ek ok ook e e oo e ok Ak ok o el o ol ol e afe e Ak o ok ke ke e ol ofe obe ske e e ke e e Ak ok
% £
* NIENTE NASTRI (CLASSE A C B G C) *
& &
e sfe e o e St ok e ok e o4 ol ol ofe e sk s ok o e e e ke ok ok ok ol sk ok 3k sk e ok 3o o 3 o e ok e e e o e e e ek e ol oo e e e e e e e sk e ot kol 3k Sk
BCLNOT AP MVI  JCTJCLAS,C'C? ASSUNI CLASSE C

MVI ~ JCTCLASS,C'C’ ASSUMI CLASSE C

CLC  ESTMTIME,=F'10® CPU PIU® DI 10 HINUTI?

BH XIT20END SI, FINITO

MVI  JCTJCLAS,C'B? ASSUMI CLASSE B

MVI  JCTCLASS,C'B® ASSUMI CLASSE B

CLC  ESTMTINE,=F'3¢ PIU® DI 3 MINUTI?

BH XIT20END SI, FINITO

MVI ~ JCTJCLAS,C*A! ALTRIMENTI CLASSE A

MVYI  JCTCLASS,C'A" ALTBIMENTI CLASSE A

B XIT20END TERMINA (NON E' IN HCLD)

SPACE 2
e 3 0ok 3 e s o o6 oo o o e e R R o Aok Aok ko e ko Rk ok Rk b b ok R kR kol Rk R R F R Ak R F R KRR K E KR
%* *
* UNO O DUE TPES/TPVS (CLASSE E OD F O G C H) *
& ¥*
et e s e e o e ode e ok e ol ok R ol ok ook kel ke ok ok ok ok ok R kR h ok ok ok ok Rk E Rk kR PRk kAR E TS %
BRCLTAP CLI  TPHINUMB,X'00°" CHIESTI ANCHE TPH9?

BH RCLGH SI VAI A IMPCSTARE CLASSE 6,8

MVI ~ JCTJCLAS,C'E" ASSUMI CLASSE E

MVI  JCTCLASS,C'E? ASSUMI CLASSE E

CLC  ESTHTIME,=F*10° CPU PIU® DI 10 MINUII?

BH NOHOLD TOGLI DA HOLD E TERMNINA

MVI ~ JCTJCLAS,C*D? ALTBIMENTI CLASSE D

MYI  JCTCLASS,C*D! ALTRIMENTI CLASSE D

B NOHOLD TOGLI DA HOLD E TERMINA

SPACE 2
e ke o ok o ol o s e ok ol e e e e sk sfe e sl e s ol e ol sk ok o9k o ol st ko ek kol e o Sk ke ke ok el ol ol e sk e ook R ke ke e ke Rk koo
* *
* TPE7 OPPURE TPH9>1 OPPURE TEEY>2 OPPURE TPH9=1 E I1K=TPE9<=2 x
* (CLASSE G Q H) *
* *
Rk kdocki kol bokohkckbk ok okdok bk ko oh ok ok ko kR ke ko k ke h kR ke ke kD
RCLGH MVI ~ JCTJICLAS,CTH! ASSUMI CLASSE H

MYI  JCTCLASS,C!H? ASSUYI CLASSE H

CLC  ESTMTIME,=F'10° PIUY DI 10 MINUTI?

BH XIT20END SI, FINITO (LASCIZ IN HOLD)

MVI  JCTJCLAS,C'G® ALTRIMENTI CLASSE G

MvI  JCTCLASS,C'G? ALTRIMENTI CLASSE G

TITLE *HASP USER EXIT 20 —~— EETUBN®
o e 3¢ 3 e 4 2 e e o0 s ek e e A e e ok oA e e e Ak o ke sie A e e e ek ot ok o ok sl ek ko ek kR R ok ok iRk ke kR REE R H R hk k
* *
* FINE EXIT 20 #
* ¥

skokok ok otk ok B Rk Rk kR KRR ok kR R KRR E AR R AR AR E R R DR EERRRRE R R RRE R RS
XIT20END $RETURN RC=(R15)

LTORG

DROP R12

$MOLEND

END
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